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Nagyon hamar kiugrott a nyúl a bo­
korból. Nem hogy tagadni nem tudják 
többé, de a nemzeti vívmányok mindig han­
gosabb és itt is, amott is felbukkanó han­
goztatásával be is ismerik, hogy nem kell az 
a házszabályrevizió semmi másra, csak a 
létszámemelésre. Mert mi a csodát keres­
nének mást a nemzeti vívmányok Wekerlé- 
nek, Andrássynak és Apponyinak a szájá­
ban, ha nem igy kellene nekik maguknak is 
már most, vagy a maguk ügyefogyottságá- 
ból, vagy a tettenért gonosztevő zavaránál, 
vagy pedig egyenesen bécsi parancsra beis­
merni, hogy a katonai kérdések visszakap­
csolásának az ideje elérkezett és hogy erre 
olyan sürgős és erre olyan kivételt nem is­
merő a klotürjavaslat.

A katonai kérdések visszakapcsolásának 
terminus teknikusa pedig magyarra lefor­
dítva semmi egyebet n«rr jelent, mint a lét­
számemelést és vele a felemelt katonai ki­
adásokat. Ha erre akármennyi hitvány cifra­
ságot is aggatnak rá, ha ígérnek zászlót, jel­
vényt, vagy a csoda tudja mi egyéb nemze­
tinek csúfolt vívmányt: elámitani senkit 
nem fognak vele, mert mindenkinek a fülébe 
cseng még a chlopyi „soha“ és mert nagyon 
jól tudjuk, hogy valódi nemzeti vívmányt 
egy kajla krajcár árát sem fognánk Bécstől 
kapni, ha úgy felemelnénk is a létszámot, 
hogy minden civil mellé egy-egy baka jutna 
silbaknak. Sőt akkor éppen nem.

Szóval, állapítsuk meg, a mit már a ve­
rebek is csiripelnek és a nagyfejüek sem ta­
gadnak, hogy a létszámemelés az, a mi a 
házszabályrevizió mögött lappang. Azután 
pedig intézzünk egy tiszteletteljes kérdést 
a függetlenségi párthoz: tudja-e ez a tisztelt 
párt, hogy neki itt csak kétféle kötelessége 
lehet? Ha tovább is ott gurul fölfelé a bécsi 
régiókba az Apponyi lejtőjén, akkor csak 
egyet tehet, — elfogadja a javaslatot szö- 
röstől-bőröstöl mindenféle módosítás nél­
kül, úgy, a hogy Andrássy kitervezte és 
Wekerle elvégezte. Mert ha tovább akarja 
csinálni a népbolonditást, a mamelukság 
nemzetgyilkos politikáját, akkor csak egy 
„erkölcsi törvény“ lehet kötelező rá, a hires 
kvóta-logika. A felemelt kvótát azzal az 
okoskodással s-wazták meg, hogy a füg­
getlenségi pártnak nem a kvóta emelése el­
len, hanem a kvóta ellen van kifogása. Eb­
ből könyörtelenül következik, hogy mivel a 
függetlenségi pártnak alapjában véve nem a 
több katona ellen van kifogása, — hiszen a 
magyar hadseregért, sőt csak a magyar ve­
zényszóért is szívesen meghoznánk mind­
nyájan ezt a véráldozatot, — hanem a közös 
hadsereg ellen. Mivel pedig a közös hadse­
reg csak úgy meg van, mint a hogy meg 
van a kvóta, tehát emeljük fel azt is, mint a 
hogy felemeltük emezt. És akkor nem lehet

ágálniuk müharaggal a házszabályrevizió el­
len : egy kötelessége van, kutya kötelessége, 
szavazni mint a karikacsapás. Mert igaza 
volt Apponyinak, a lejtőn való fölfelé guru­
lósban nincs megállás, egyik elvfeladás szüli 
a másikat és a precedensek ereje rettenete­
sen erős.

De még itt az idő, még nincs későn, 
még megvan a lehetősége annak, hogy a 
függetlenségi párt másképpen fogja fel a 
kötelességét. És ekkor szintén nem kell 
semmiféle módosítás, mert ekkor el kell tel­
jes egészében vetni a gálád bécsi gyárt­
mányt, a házszabályreviziót. De ehhez az 
kellene, a mi immár — kétségbeesünk — 
kiveszett a függetlenségi pártból: lelkiisme­
ret és emlékezés.

Emlékszik-e még a függetlenségi párt, 
hogy mivel ment bele a választásba? Azzal 
a jelszóval, hogy a házszabályokhoz nem 
engedünk hozzányúlni. És emlékszik-e a 
függetlenségi párt, hogy miért kapta a 
többséget a nemzettől? Azért, mert ezzel 
mondta meg az ország szava minden vihar­
nál hangosabb kiáltással, hogy nem adunk 
egy szál katonát sem többet az osztrák had­
seregnek.

Emlékeznek-e még erre és ha emlékez­
nek, hogyan engedheti a lelkiismeretük, 
hogy a leggyalázatosabban furfangos fondor­
lattal most éppen ezt a két legyet akarja 
agyoncsapni egy csapásra a kormány? Hol 
az emlékezet és hol a lelkiismerct, a mit itt, 
ezen a gyilkos ponton már becsületnek 
hívnak?

Ám menjen a függetlenségi párt tovább 
az Apponyi lejtőjén, akkor mit alkusznak 
és mit színlelik az aggodalmat. Hiszen még 
ha kiveszik is a katonai kérdéseket a klotür 
alól, bizonyos, hogy a jövő Návayjai és Ra- 
kovszkyjai majd tudják úgy csavarintani a 
paragrafust, hogy ráfullad e kérdéseknek a 
nyakára is. Vagy térjen vissza a független­
ségi párt a kötelesség útjára és vesse el 
mindenestől a házszabályreviziót, — ben­
nünket ez is hidegen hagy. Mert elve­
szett a bizalmunk és ezt az elveszí­
tett kincset a függetlenségi párt soha visz- 
szaszerezni többé nem fogja. A mamelukok- 
tól és mandátumlesőktő! nem vár többé 
semmit az ország, ha felhúzzák is újra a 
sarkantyus csizmát. Móka és rút önzés min­
den, a mit cselekesznek.

Tegyék hát ezt, vagy tegyék amazt, a 
tőlük csalódottan elfordult ország nem fog 
visszatérni hozzájuk. A házszabályrevizió- 
ból sem velük, sem nélkülük nem lesz 
semmi, a házszabályokat a körmünk sza­
kadtával is megvédelmezzük, ezt fogadja 
meg az ellenzék az egész elkeseredett, ha- 
ragvó nemzet nevében!
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A disszidensek Návay házszabálysértése ellen. Nagymosás és mosakodás. 
& Bródy Ernő a katonai Igazságról

^ Több emberséget a kaszárnyákba!
Másfél órás házszabályvita előzte meg 

ma az ujoncjavaslat tárgyalását. Adván 
Lajos tegnapi elnöki stiklijét tette szóvá 
Farkasházy Zsigmond és Bozóky Árpád, de 
tiltakozott a házszabály-kezelés legújabb 
módja ellen az öreg Szappanos István is. 
Szemébe vágták az aleluöknek, hogy nem 
tud különbséget tenni a lázadó hor- 
vátok és a magyar ellenzékiek között 
s hogy úgy trónol az elnöki emelvé­
nyen, mintha a szájkosár javaslat már ér­
vényben volna:

Farkasbázy kifejtette, hogy a pozsony- 
bécsi villamosról szóló javaslatot tegnap a 
házszabályok nyílt megsértésével tűzette na­
pirendre Návay. A Ház nem hozott efféle 
határozatot. A többség Lengyel Zoltán ellen- 
inditványát fogadta el és az alelnök mégis 
az ellenkező határozatot hirdette ki.

— A képviselő ur meggyanúsította az 
elnököt, — vágott itt közire az elnöklő Justh 
Gyula. Ezért rendreutasitom.

Talpraesett beszédét azzal fejezte be 
Farkasházy, hogy tiltakozik a házszabályok 
önkényes alkalmazása ellen. A disszidensek 
éljeneztek, Návay Lajos pedig izgatottan 
állt szólásra, képviselői helyéről. Személyes 
megtámad tatás címén beszélt és azon kezdte, 
hogy megtámadta a disszidenseket.

— A házszabályok szerint jártam el a 
disszidensek technikai obstmkciójával szem­
ben, — mondotta nagy emfázissal.

— Miféle beszéd ez? — méltatlanko­
dott a. disszidens Molnár Jenő.

A tegnapi szavazás helyességét rabu- 
lisztikával bizonyítgatta, ti megállapította a 
többséget, de annak vitatásába, hogy való­
ban megvolt-e a többség, nem megy bele. 
Erre a. furcsa érvelésre kíváncsian kérdez­
ték a disszidensek:

— Miért nem megy bele?
— 'Mert tisztességes ember vagyok, — 

mondta, emelt hangon Návay. Becsületsza­
vamra fogadom, hogy a többséget úgy 
mondtam ki, ahogy ez megállapítható volt.

Az alelnök egyéni tisztességét ugyan 
senki egy pillanatra se vonta, kétségbe, de 
azt a, tényt, hogy a. házszabályokon flagráns 
sérelem esett, Návay kijelentése nem tehette 
semmissé. Farkasházy fontartotta a vádat 
és visszautasította azt a meggya.nusitást, 
hogy a, disszidensek technikai obstrukciót 
csinálnak.

— Az alelnök ur azt mondotta, hogy 
haragszik, annak nincs igaza. Már pc- 
ö nagyon haragszik . ..
Farkasházynak ezt. a sikerült iiposzt­

ját nagy derültséggel fogadták. Szap­
panos István a miatt panaszkodott, 
hogy Návay a múltkor nem utasí­
totta rendre Ugrón Gábort, aki azt 
mondta egy szónoknak, hogy ordít. Tiltako­
zik az ilyen eljárás ellen. Bozóky Árpád 
találóan argumentált a villamos-javaslat 
napirendre tűzése ellen.

Ezzel elintéződött volna a tegnapi szo­
morú incidens. Áttértek az ujoncjavaslatra 
és egy nemzetiségi beszéd után Bródy Ernő 
támadta meg hevesen az embertelen és ósdi 
katonai igazságszolgáltatást. Alapos tanul­
mányokra valló, értékes fejtegetésekbe bo­
csátkozott; kimutatta, hogy a császári pá­
tenssel élet beléptetett katonai perrendtartás 
kiveszi a katonát az emberi jogokkal élő 
mberek sorából. Ebben a kriptaszagu tör­

vényben még Mária Terézia és a kalapos 
király idejéből is vannak brutális intézkedé­
sek. Nagy figyelem mellett beszélt a patro­
nage kérdéséről, de a gyöngébbek — vagy 
mint most mondják: az analfabéták — ked­
véért sietett a magyarázattal:

—- A patronage alatt nem egy patront 
kell érteni, t. Ház... Ez az intézmény a

aki
dig

fogságból kikerült katonákról gondoskodik. 
Most pedig tiz koronát adnak a kiszabadult 
rabkatonának.

Sürgette a büntető perrendtartás re­
formját, amelynek tudomása szerint a kö­
zös hadügyminiszter is hive.

— Miért nem engedik be a magyar 
nyelvet a katonai bíráskodásba? — kérdezte 
Hock János.

— Hiszen többségben van a. független­
ségi párt. Azt tehet, amit akar, — mon­
dotta Pető Sándor és mindenki kacagott a 
pompás irónián.

Bródy Ernő azzal fejezte be hatásos, 
szép beszédét, hogy az emberi jogokat nem 
hajlandó föláldozni politikai szemfényvesz­
tésért. Éljenzés és taps csattant föl, mikor 
kijelentette, hogy a javaslatot nem fogadja 
el. Még egy nemzetiségi beszélt, aztán a hol­
napi ülés napirendjének megállapításakor a 
pozsonyi-bécsi villamos ügye került szóba. 
Erről lapunk más helyén talál tudósítást az 
olvasó.

A képviselőház ülése
— Január 21. —

A Ház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök fel­

hatalmazást ívért és kapott a Háztól arra, hogy 
a szabadkai kerületben az uj választás elrende­
lése felöl intézkedjék.

Kavarodás
Návay zsebkendője körül

Napirend előtt Farkasházy Zsigmond a ház­
szabályokhoz kér szót. A Ház tegnapi ülése vé­
gén, amidőn Návay Lajos alelnök ült az elnöki 
székben, egymást érték a házszabálysértések. 
Tegnap egy negyed órával az ülés vége előtt szót 
kért a házszabályokhoz. Azt akarta kimutatni, 
hogy joga van a szónoknak a vita folytatásának 
holnapra való halasztását kérni. Konstatálja, 
hogy gz elnöknek semmiképpen sem volt joga 
arra, hogy tőle a szót egy sértő élű megjegyzés­
sel megvonja. Illetőleg meg nem vonta, csak le­
hetetlenné tette, hogy beszélhessen.

Szappanos István: Úgy tesz, mintha horvá- 
tok volnánk!

Megsértették a házszabályokat!
Farkasházy Zsigmond: Nem hagyhatja szó 

nélkül, hogy most a magyar ellenzékkel 
szemben megismétlődnek azok a dolgok, a 
melyek felháborítottak minden jogtisztelö em­
bert. még a horvát obstrukció idején. L e g- 
erélyesebben és leghatározo11 a b- 
ban tiltakozik a házszabályok 1 c g 
újabban használatba vett alkalma­
zása ellen. Tegnap délután még egy dolog 
történt, amely felszólalására késztette. Návay 
Lajos elnöklő alelnök indítványt tett a napirend 
megállapítására és többek között javasolta, hogy 
tűzzék napirendre a pozsony—bécsi villamosról 
szóló javaslatot is. Nem szól a javaslatról, csak 
arról, ami történt, ahogyan a házszabályok 
világos megsértésével hozták a 
napirendre tűzésre vonatkozó hatá­
rozató t.

Elnök: Nem szólhat a képviselő ur a Ház 
egy határozatáról és azt vita tárgyává nem te­
heti.

Nem hoztak határozatot!
Farkasházy Zsigmond : Az elnök ur megjegy­

zésével szemben éppen azt akarom konstatálni, 
hogy a H á z ti e m is liozt a m e g a h a I. á r o- 
zatát. (Zaj. Mozgás.)

Elnök: A Ház igenis hozott határozatot, 
llenne van a jegyzőkönyvben is.

Hencz Károly jegyző: Felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvének a napirendi vitára vonat­
kozó részét, amelyben az egész aktusról ez áll: 
„Az elnök szavazás alá bocsátja a 
kérdést. A szavazás megtörténik. Az 
elnök kimondja, hogy a Ház az elnök 
napi rend indítványát fogadta e 1."

„Esetleg csalással mondotta ki a 
határozatot!“

Farkasházy Zsigmond: A Ház tegnapi ülése 
végén az elnök a helyett, hogy konstatálta volna 
azt, amit Lengyel kifejtett, hogy nem lehet napi­
rendre kitűzni a javaslatot, szavazás alá bocsá­
totta a kérdést és bár a többség nyilván­
valóan Lengyel indítványa mellett 
volt, ellenkező határozatot mondott, ki.

Elnök: A képviselő ur meggyanúsí­
totta az elnököt. Hogy az elnök azzal gya­
núéi Itassuk meg, hogy esetleg csalással 
mondotta ki a határozatot, azt nem 
hagyhatja szó nélkül. Rendroutasitja Farkas- 
házyt.

Farkasházy Zsigmond: Nem gyanúsította 
meg Návay Lajos alelnököt. Konstatálja, hogy 
határozott, többsége volt Lengyel Zoltán indítvá­
nyának az elnök indítványával szemben. Tiltako­
zik a házszabályok legújabban szokásba vett al­
kalmazása ellen.

Návay védekezik 
— „Becsületszavamra !•*

Návay Lajos: Kijelenti, hogy ő a házszabá­
lyokat. mindig és mindenkivel szemben tisztelet­
ben tartotta. Az a meggyőződése, hogy tegnap is 
házszabályszerüen járt el még a disszidensek tech­
nikai obstmkciójával szemben is.

Molnár Jenő: Miféle beszéd ez? Nines terli 
nikai obstrukció!

Farkasházy Zsigmond: Nagyon megijedhet­
tek az urak! Két napi vita nem techni­
kai obstrukció!

Návay Lajos: Arról szól, amidőn egy ne­
gyedórával az ülés vége előtt Farkasházy Zsig­
mond azt vitatta a házszabályokhoz való felszó­
lalás címén, hogy t> vita folytatását holnapra 
kell halasztani. Itt meggyőződése szerint, házsza­
bály szerint járt el. Ugy e bár, igy áll?

Farkasházy Zsigmond: Nem, dehogy! 
(Zaj: derültség.)

Návay Lajos: Ami a pozsony—bécsi villamos 
vasút ügyét illeti, konstatálja, hogy ö szombaton 
éppen olyan házszabályszerüen, mint tegnap, ja­
vaslatot tett a napirend megállapítására. Lengyel 
Zoltán elleninditványt tett az ö javaslata ellen; 
feltette a kérdést szavazásra. Egy ellcapróba 
alapján megállapította, hogy a Ház többsége az 
ö napirendi indítványát fogadta el. Nem megy 
b e le annak a vita t. á s á ha, hogy a t ö b h- 
s é g valóban m o g v o 1 t-e.

— Miért n e m m c g y bele a v i t a t á- 
t á s á I) a ?

Návay Lajos: Mert tisztességes em­
ber vagyok. Nem megyek bele annak a vita­
tásába, mert tisztességes embernek tartom nn- 
gam. Férfiúi szavamra és becsüle­
temre fogadom, hogy én t o g n a p a s z a- 
v a z á s n á I a többséget úgy mondtam 
ki, ahogy az mugálllapitható volt. 
(Mozgás.)

Sziklay Ottó: Felszólal a házszabályokhoz. 
Azt vitatja, hogy a pozsony—bécsi vasútról szóló 
javaslatot napirendre lehetett tűzni. (Ellentmon­
dások.)

Tiltakozunk !
Farkasházy Zsigmond: Návay személyét és 

egyéni becsületét egyáltalában nem akarta Iá 
madni. Fen tart ja azonban előbb hangoztatott 
vádját, hogy N á v a y L a jós t < g n a p Igenis 
s u I y o s a n m e g s é r tett e a liá z s z a b á - 
1 y o kát. Ami azt a gyanúsítást Illeti, hogy tech­
nikai obstrukciót csinálnak, az alaptalan és min 
ili'n jogosultság nélkül való.

Elnök: Egy Javaslatot, melyet a múlt ülés­
szakban I1 tárgyaltak, házszabályszerüen nem le­
hel a másik ülésszakban napirendre tűzetni.

Farkasházy Zsigmond: Úgy van! Éljen!
Elnök: Bocsánatot kérek. Még korai az él­

jenzés, (Derültség.) bár remélem, hogy szavaim 
végeztével is helyeselnek. Amivel nyilatkozato­
mat. kezdtem, az. az önök álláspontja. Az én ál­
láspontom ezzel ellentétes. Házszabályszerüen is 
napirendre Iűzhető a javaslat. (Ellentmondások.)

Szappanos István: Szót kér a házszabályok 
hoz. Egy vele történt sérelmet, aknr előadni, llg 
ron múltkor azt. mondotta egy szónoknak, hogy 
°rd it. Fare <i azt. mondotta, hogy oz a gorom 
haság n o in p a r I a m e n túri s. Návay mégis 
őt utasította rendre. Tiltakozik a házszn 
b á 1 y o k I < ■ g it j a b ban s z o k á s b a vett a 1- 
k a I m a z á s a eile n.

Bozóky Árpád: A pozsony—ijócsl villamos 
ügyénél helytelenül történik hivatkozás a hflzsza 
bfilyok 23G-ik szakaszára. Ez a javaslat nem volt 
még n Ház előtt; a múlt ülésszak egy már meg 
szűnt bizottságának előadója nem terjesztheti
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pli) ezt ti Javaslatot, különösen akkor, ha a bizott­
ság azt elvetette.

Ezzel a házszabály vita véget ért.

Bródy Ernő
az ujoncjavaslatok ellen
. 6v* ujonclétszám megállapításáról 

szóló törvényjavaslat tárgyalása vau napirenden.
Suciu János (nemzetiségi): Hosszasan beszél 

az ujoncjavaslatok ellen.
Bródy Ernő: Nem akarja a katonai javasla­

tok ellen való érvek őserdejéből összenyalábolnl 
az érveit. Szomorúan konstatálja, hogy az újonc- 
javaslatra nézve ma ugyanott állunk, mint a 
rendi 01 szággyülések idején. Nemzeti, gazdasági 
és szociális szempontból ma is fonnállanak a régi 
gravamenek, a nélkül, hogy a gravamenekkel 
szemben bárminemű engcdmnéy volna. Kossuth 
Lajos egy beszédéből kimutatja, hogy milyennek 
kellene lennie a honvédségnek. Nem akar részle­
tesen foglalkozni a javaslattal. Az ujonejavaslat- 
ból egy szempont érdekli: az emberi jogok 
érvényesülése, (Halijuk! Halljuk!) Irányi 
Dániel, a függetlenségi elvek nagy tokintélye . .

Pető Sándor: Ma már nem tekintély!

Mikor üres a Ház ?
Bródy Ernő: Irányi Dániel nagy harcot foly­

tatott az emberi jogok minden vonalom való ér­
vényesüléséért. Amikor emberi jogokról van szó...

Molnár Jenő: Akkor üres a Ház! (De­
rültség.) Csak, ha a kvótát kell emelni, akkor 
van tele.

Pető Sándor: Vagy ha a klotürt kell meg­
szavazni.

1855-1908
Bródy Erna: Amikor az emberi jogokról vau 

szó, üres lehet a Ház, de tele van az a kripta, 
ahonnan a hadsereg rémeit, múmiáit, szörnyete­
geit. kívánja előhozni. A katonai büntető perrend­
tartás reformjáról szól. 1855-ben egy császári 
pátens alakjában lópett. életbe az a katonai bűn 
tető perrendet.irtás, amely ma is életben van. Ez 
pedig kiveszi a katonát a többi emberi jogokkal 
élő emberek sorából. A közös hadseregre, hon 
véd Bégre, sőt. csendőrségre nézve is életben van 
a régi 1855. évi katonai büntetőt örvény könyv, 
egy császári pátens. Vannak ebben a „Straf- 
p r o z o s e-O r d n u n g“-ban olyan részletek, a 
melyek Mária Terézia, sőt, az előtte való időkből 
valók. Ez a törvénykönyv nem is törvénykönyv, 
hanem egyveleg, potpourri. Az egyvelegben jel­
lemző a Ili ik szakasz, 75-lk szakasz, amely még
H. József idejéből való. Ilyen részletekből van 
összoalkotva az a büntetőtől'vény könyv, amely 
ma érvényben van a közös hadseregben és a 
honvédségben. Konstatálja, hogy a honvéd-had­
bírói intézmény nem él vissza ezzel a törvény- 
könyvvel és igyekszik humánus lenni. Ez a szr 
mélyekben való garancia nem elég; intézményes, 
törvényes garancia kell, hogy az elavult, törvé­
nyeket. rosszhiszeműen ne alkalmazhassák. A 
„patronage“ kérdéséről szólt ezután. A patronage 
alatt, t. Ház, nem egy patront kell érteni . . . 
(Derültség.) Az egy intézmény, amely arra szol­
gál, hogy a fogságból kikerült katonák sorsáról 
gondoskodjék. Kimutatja, hogy az állam a fog­
ságból kikerült katonának tiz koronát ad, hogy 
azzal IIj életet kezdjen. Ez csak arra jó, hogy 

/ezzel a proletáriust növelje.

Schönaich akarja a reformot
Bródy Ernő: Leghatározottabb tudomása van 

arról, hogy Schönaich hadügyminiszter hive a 
katonai büntető perrendtartás reformjának. Azt 
hiszi, hogy azzal nem sérti meg a hadügyminisz­
tert, ha a reform hívének hirdeti őt. Ezt az érte­
sülését adatokkal bizonyltja. Schönaich a rahse- 
gélyzö-kongrcsszusra clkiildöttn megbízottját, 
J’attinger alezredes-hadbírót. A banketten . . .

Pető Sándor: Amelyre a rabok nem voltak 
megölve! (Derültség.)

Bródy Ernő: Nem voltak meghivn, mert ak­
kor máshova voltak hivatalosak. (Derültség.) Fel­
olvassa Patt in vernek, Schönaich küldöttjének a 
banketten mondott beszédét, amelyből kiderül, 
bogy a miniszter kívánja, miszerint minél előbb 
kerüljön a reform a parlament elé.

Felkiáltások; Hol az akadály?
Bródy Ernő: Kérdezi, mi az oka, hogy a re­

form még sem kerülhet, a Húz elé, hogy az or­
szágnak tűrnie kell, hogy fiai császári pátens 
alatt szenvedjenek, amikor a reform készen vau.

Hock János: Mert nem engedik ho a magyar 
nyelvet a katonai bíráskodásba.

Pető Sándor: Hiszen többségben vau a füg­
getlenségi párt. Azt tehet, amit akar. (Derültség.)

Győzzenek az emberi jogok!
Bródy Ernő: Fél, hogy ennek a javaslatnak 

nagy lesz az ára, hogy ezt is nemzeti engedmény­
nek akarják feltüntetni. Szomorúan konstatálja, 
hogy amidőn százezrek szabadságáról vau szó, 
politikai kérdések vaunak előtérben, iHelyeslés.) 
Nőm hajlandó az emberi jogokat politikai szem­
pontokért feláldozni; ahol összeütköznek az em­
beri jogok a politikai szempontokkal, ott győzze­
nek az emberi jogok! (Éljenzés.) Nőm fogadja cl 
a törvényjavaslatot. (Taps.)

Pop C. István beszélt ezután az njonejavasla- 
tok ellen. Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Az ülés két órakor végződött.

Harc a végletekig
Zoltán és Hock János nyilatkoznak 

A nIR-ben a Klottir ellen. Nagy Emil, az tiber- 
mameiuk. Nem kell horvát segítség t

ítélni fog a nemzet! jz?
A revíziós merénylőt egy táborba te­

lelte a nemzeti ellenzék tagjait. Elkeseredett, 
megalkuvást nem ismerő harcot hirdettek 
a kormány alkotmánytipró tervei ellen. Lén­
ádéi Zoltán ma nyilatkozatot tett erről a 
küzdelemről és rendkívül alapos, nagysza­
bású kritikát gyakorolt a revízió fölött. 
Lengyel már a. délelőtt folyamán elmondta 
véleményét, a revízióról, fönntartván a. jo­
got, hogy a pártközi konferencia lezajlása 
után is nyilatkozzék. Figyelemreméltó, hogy 
a disszidensek vezórfértia milyen magas 
nézőpontból ítélte meg a magyar parlamen­
tarizmus életkérdését. A konferencia, előtt 
nem akart végleges kritikát gyakorolni és 
csak miután a. konferencián megbizonyoso­
dott róla. hogy a kormány és a többség vég­
képp el van szánva a hallatlan merényletre, 
akkor hirdette a végletekig menő harcot, ne­
hogy elpusztuljon az alkotmány utolsó biz­
tosítéka.

Lengyel Zoltán
a revízióról 

Konferencia előtt
Ma délelőtt a kepviselöház folyosóján a 

következőleg nyilatkozott Lengyel Zoltán a 
revízióról:

A házszabőlyreviziő érdeméről még 
nem nyit atkozhatom, miután a végleges szö­
veg ez idő szerint ismeretlen. A disszidensek 
állásfoglalásáról tehát, még nem lehet, beszélni. 
De vannak különböző szempontok, amiket a 
majdan nyilvánosságra kerülő végleges reví­
ziós tervvel szemben figyelembe kell venni. 
Ezek a következők:

1. A koalíció a katonai kérdéseket a most 
iolyó országgyűlés munkaköréből kikapcsolta 
és azok megoldását a legközelebbi országgyű­
lés teendői közé sorozta. Ennélfogva teljes le­
hetetlenség, hogy az ellenállás lehetőségét ezen 
a területen a következő országgyűlés számára 
kizárjuk.

2. TIa a házszabály revízióját a liorvá-lok 
cs a nemzetiségek obstrukciójára, való tekintet­
ből tervezik, akkor annak a keretébe a katonai 
követeléseknek eminenter magyar kérdését 
belevonni nem lehet, mert ezek a kérdések a 
magyar cllentállás legkiemelkedőbb területét 
alkotják.

0. Ha a házszabály revízió tervével a ma­
gyar érdekeknek megfelelő választói reform 
biztosiát süt célozzák, akkor a házszabály érvé­
nyét csak erre az egy kérdésre kell korlátozni.
1 "gy a mostani országgyűlésnek a választói re­
form megalkotása után, mint az általános vá­
lasztójog alapján összeülő uj parlamentnek 
módjában áll a házszabályokat a. változott vi­
szonyoknak megfelelően módosítani.

•4. Minél erősebb revíziót terveznek és mi­
nél több jogot ád az a többségnek, annál pa- 
ranoolóhb szükség mindazoknak a kérdések­
nek a kikapcsolása, amelyekben a nemzetnek 
Becsesei szemben, kell a jogait meg védelmezni.

5. Minél több joggal bír a többség a ki­
sebbséggel szemben rendkívüli esetekben, an­
nál inkább helyre, kell állítani a Széli-féle re­
vízió által konüskált kisebbségi jogokat a nor­
mális idők számára, hogy ez által a nor­
mális viták lehetőségét és területet kibővítsék 
és az egyes képviselők jogait, megerősítsék.

A szerint, hogy ezeket a szempontokat 
miképpen respektálja a revízió, dől el majd a 
mértéke és intenzivitása a mi harcunknak.

Ezt a loyális nyilatkozatot tdto Lengyel 
Zoltán a. disszidensek állásfoglalásáról, mi­
előtt megvolt a nagy konferencia.

Konferencia után
A pártközi értekezlet lezajlása után újból 

njilatkozott Lengyel Zoltán A Hír munkatársa 
előtt a disszidensek magatartásáról. Nyilatko- 
zata a következőképp hangzik:

Komédia?
~ ^a a Pártközi értekezletet komolyan 

\° .. '°*u<i, akkor a mai konferenciának
elsősorban meg keljeit volna állapítania, 
hogy egyaitalában szükségesnek tartja-o a 
revíziót vagy sem? Másodszor, hogy az elő­
terjesztett javaslatot általánosságban elfo­
gadjak-e a tárgyalás alapjául? Harmad- 
szói részletes vitát kellett volna rendezni. E 
helyett nem csináltak sem általános, sem 
rész etes vitát, hanem Nagy Emil mindjárt 
a. vita elejen a részletekhez és a revíziós ja- 
'”!• legvégéhez nyújtott be módosítást. 
Ebből következik, hogy nem akartak tár­
gyaim es az ellenzéket csak staifázsnak hív ­
tak oda.

WeHerle ugrat

. . Igáz, hogy Wekerle a konferencia 
végén —■ a nagy összoveszés után — felhí­
vott bennünket, disszidenseket, terjeszszünk 
elő részletes indítványt. Ez a felszólítás a 
kétoldalas egyszakaszos javaslatnál csak kö­
zönséges ugratás, mert az teljesen ki van 
zarva, hogy egy egészen uj javaslatot is 
tárgyalni lehessen még. Wekerle egész visel­
kedéséből kitetszik, hogy baleket akar fogni 
bennünk, mert ha a részletes tárgyalásba
belemegyünk — a miniszterelnök szerint _
okvetlenül kitalálja terveinket.

A módosítás még 
rosszabb

—- A Nagy Emil-féle módosítást az 
ülés végén, a Házban tákolták össze. Ez a 
módosítás sokkal rosszabb az eredetivel, 
mert. a inig az eredeti a jelen ülésszakban a 
további iházszabályrevizióra nem terjed ki, 
addig a Nagy Emil-féle javaslat egyenesen 
kötelezővé teszi azt. Az álfai pedig, hogy még 
további házszabályreviziót kapcsol össze, a 
választói reformmal, egyenesen arra alkal­
mas, hogy a választói reform létrejöttét is 
meghiúsítja-. Mert kétségtelen, hogy a vá­
lasztói reform akármilyen lesz is, a parla­
ment tagjaiból kiváltja az összes ellentéte­
ket. Valószínűleg újabb csoportosulásokat 
hoz létre. így pedig abban a zavaros álla­
potban még a házszabályreviziót is megcsi­
nálni — már magában a többség kebelében 
is — teljes lehetetlenség. A házszabályok 
szigorítása egyedül és egyenesen azt a célt 
szolgálta volna, hogy a választói reformot 
keresztülvigye. A Nagy Emil-féle indítvány 
elfogadása, pedig egyenesen csak arra alkal­
mas, hogy a választói reformot is meg­
hiúsítsa.

Harcra Késsen
— Ami az ellenzékei illeti, az teljes egé­

szében a revízió ellen volt. Az előterjesztett 
javaslat, ellen minden eszközzel küzdeni ké­
szen állott. Az ellenzéket tehát, vagy an­
nak legalább egy részét csakis olyan változ­
tatásokkal lőhetett volna megnyerni, amelyek 
a. melleit, hogy a többség érvényesülését, biz­
tosit jók. másrészt a nemzeti ellenállás lehe­
tőségét is meghagyják és ezenkívül a kisebb­
ségnek a. rendes tárgyalás idejére szóló jo­
gait kiterjesztik. Azokat a jogokat, amelye­
ket. a Széli-féle reform megnyirbált. E szem­
pontok teljesen fedik a kormánynak nyíl­
tan hirdetett céljait, do — ugylátszik — nem 
fedik a bécsi akaratot, mert hiszen elsősor­
ban odaát az Ausztriát érdeklő ügyek, a ka­
tonai javaslatok és a létszámemelés kérész-
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tiilvitelót óhajtják biztosítani. Ezekre pedig 
nem vagyunk kaphatók. Nem lehetünk oly 
könnyelműek, hogy a nemzeti ellenállás ta­
pasztalatai után egy éppen ebből keletkezett 
kormány kedvéért kiiittetm engedjük a 
nemzet kezéből a fegyvert, hogy biankó-alá- 
irást adjunk egy előttünk ismeretlen vá­
lasztói reformra és egy még ismeretlenebb 
további házszabályreformra.

ítélni fog a nemzet!

— Bizonyos vagyok benne, hogy a.z el­
lenzék minden tagja e telbizakodottság, 
könnyelműség és a nemzet jogainak fel­
adása ellen utolsó emberig, minden erejéből 
harcolni fog, sőt, hogy a függetlenségi part 
sem nyugodhatik bele egyhangúlag a fegy- 
verlera.kásba. A küzdelmünk nagyon nehoz 
lesz, de olyan érdekekért folyik, ahol enged­
nünk nem szabad. Mi nyugodtan nézünk 
elébe és bízunk a nemzet romlatlan milliói­
nak elkövetkezendő Ítéletében.

Kezdődik tehát az igazi hare, a nemzet hű 
fiainak végső tusája az alkotmányért. Álljon 
talpra az egész ország, segítse ezt a küzdelmet, 
mert a nemzeti önvédelem utolso varat akarjak 
lerombolni. Csak egyesült erővel űzhetjük el a 
hatalomról a mindenre kapható, cinikus szent- 
eégtöröket.

Hódi János
a. Kló tűr ellen

Az igaz függetlenségi eszmék kiváló vezér- 
1 fér fia, Hoch János, n kecskeméti képviselő, 
szintén azok közé tartozik, akik semmi áron 
sem hajlandók megszavazni n gyalázatos házsza- 
bályrcviziót. A Hív munkatársa ma beszelt 
Hock dánossal, aki a következőképpen nyilatko­
zóit a revízióról:

— Barátja vagyok minden olyan rend­
szabálynak, amely a parlamenti tárgyalá­
sok nyugodt lefolyását biztosítja. Éppen 
ezért nem idegenkedem egy jóhiszemű, 
becsületes h á zsza bál y re viz iot ól sem. De az. 
ilyen házszabályreviziúnak előfeltételei is 
vannak, ami a jelen, cselben teljesen hi­
ányzik: mcgbizllwló. erős nemzeti több­
ség és az ország kifejezett, határozott 
akarata, hogy kívánja a parlamenti re­
formot. Ezek nélkül nem lehet es nem is 
szabad megcsinálni a revíziót. A dolog 
rendkívül felelősségteljes. Mert, ha nem 
tudjuk egész bizonyossággal, hogy min­
dig lesz erős. nemzeti többségünk, amely 
soha. semmi körülmények között sem sza­
vazza meg az, országra, nézve káros ja­
vaslatokat, akkor ne is beszéljünk a liáz- 
szabályrevizióról. Es, én még ebben az 
esetben is kivenném a sürgősséget és a 
Időt űrt a revízióból. A sürgősséghez és a 
'-lotűrhöz egy hatalmas nemzeti többség 
és teljesen nemzeti kormány alatt is csak 
a végső esetben lehetne folyamodni. Ak­
kor is a képviselőhöz kétharmad részének 
beleegyezésére!. E'z az én álláspontom a 
parlamenti reform dolgában. Nyilván­
való tolult, hogy ennek a mostani házsza- 
bédyreviziónak egyallalában nem fagyok 
hive.

A nemzet legjobbjai, a hazafias érzésű, be­
csületes meggyőződésű függetlenségi politiku­
sok száma egyre gyarapszik. A kormánynak nem 
lesz elég ereje hozzá, hogy keresztülvigye a par­
lamentbe Becs gálád kívánságát.

TullicitáííáK
a. Kormányt

Megrendelt Kopromisszum
Ma egy csoport függetlenségi kompromis .- 

H;,/),}(>s tervezetet dolgozott ki es azt bemutat­
ták a minisztereknek. A küldöttség hangoztat la, 
hogy a függetlenségi póri nagy része csak an­
nak a tervezetnek elfoglalása esetén hajlandó 
belemenni a revízióba.

Az elégedetlenek először Kossuth b"< renevt 
keresték fel a lakásán. Méreg Lajos vezetése 
alatt megjelentek: Oaál Gaszton. Nagy Emil, 
gróf Petiden István, gróf Batthyány Zsigmond. 
Hátit Endre. Pntnoky Mór. Baross János. Kit

11 er Zsigmond, Kinety Károly, Melezer Géza, 
Chernél Gyula és a küldöttség jövetelének cél­
ját Mércy Lajos terjesztette elő. Kifejtette, hogy 
a függetlenségi párt jórésze aggodalommal van 
a házszabályok revíziója miatt támadt helyzet­
tel szemben és egy tervezetet dolgozott ki, a 
moly a következő módosításokat tartalmazza.

A Justh-féle házszabály-módosító tervezet 
vonatkozzék:

a) az ezen most folyó ország gyűlésen 
megalkotandó választói jogról szóló reformra;

b) az ezen most folyó országgyűlés tarta­
mára szóló állami költségvetésekre;

c) az ezen most folyó országgyűlésén elő- 
készítendő bet agyi reformokra;

d) a választói 'joggal kapcsolatos végleges 
házszabályrevizióra csapán.

Szóval ad hoc módosításról legyen szó egye­
lőre mindaddig, a mig a választói jog reformjá­
ról szóló javaslat a Ház asztalára kerül.

Ekkor azután a választói jog reformjával 
együttesen terjesztessék elő a jövő országgyű­
lésen érvényes végleges házszabály-tervezet, 
azonban ennek tárgyalására már az ad hoc mó­
dosított házszabály reform alkalmaztassák.

Kossuth, Ferenc tudomásul vette a terve­
zetben kifejezett óhajokat, de érdemben nem 
nyilatkozott. Fölkérte a képviselőket, hogy7 ke­
ressék föl Andrússy Gyula belügyminisztert es 
Wekerle Sándor miniszterelnököt,

A küldöttség igy cselekedett. Fölkereste 
előbb Andrússy Gyulát, majd Wekerle Sándort 
és előterjesztették óhajukat. Úgy Andrússy, mint 
Wekerle hosszasan elbeszélgettek a képviselők­
kel, de végleges választ nem adtak.

Délután négy órakor a párt közi értekezlet 
megtartása előtt minisztertanács volt, a melyen 
a kormány magáévá tette a kompromisszumos 
tervet. Ennek az a magyarázata, hogy Merev 
Lajoséit és Nagy Emiléit megoldási terve még 
sokkal reakciósaid), mint a milyennek a keresz­
ti! lh aj tására a kormány gondolni merészelt. 
Valószínű ezek után, hogy az egész kiildöltségjá- 
rás meg volt rendelve, hiszen leginkább olyan fér­
fiak vettek benne részt, a kik még a házszabály- 
revíziós merénylet dolgában som igen szoktak a 
kormánynyal ellenkezni. A minisztertanács 
nyilván azért fogadta el a tervet, hogy ez által 
megnyerjen egy egész csoportot, a mely szinlog 
ellenzéki állást foglalt el. hogy az ellenzékiség 
köpönyege alatt annál nagyobb szolgálatot te­
gyen a kormánynak.

Polónyi
a becsületes ?

Sokaknak feltűnt, hogy a nemzet, obskúrus 
fiskálisa, Polónyi Géza, a nagy bukott, nem je­
lent meg a mai értekezleten. Polónyi távolmara­
dásának meg van a maga oka. Az intrikus ezúttal 
nem játszhat ellenzéki szerepet és nem kellőmet- 
lenkedhetik Wokerh'éknek, bárhogy szerelne is 
borsot törni volt minisztertársai orra alá. A luíz- 
szabályrevizió ellen azért nem agitálhat Polónyi, 
mert köti öt n nagy leszerelés idején, a király és 
a kormány közt létrejött paktum, a melyben már 
benne volt a házszabály revízió. Bár szent igaz, 
hogy a hajdani igazságügyim ni szí er végérvénye­
sen megbukott, örökre kegyvesztett lett. az udvar­
nál. mégsem akar most az egyszer pnktumszegö, 
szuszogd lenni. Hja. ha az udvarról van szó. akkor 
még Polcnyi is kényes - a becsületére. Igazán 
nagyszerű: Polónyi meg akarja tartani a sza­
vát. Ki gondolta ezt. hogy még ezt meg kell ér­
nünk !

Félre a horvát
lázadókkal

Justh Gyula a képviselőhöz elnöke a ház 
szdbályrovizié dolgában tart undo pari közi érte 
kéziéire meghívta, a liorválok közül Medáknrirs 
Bogdán: és Hunnia György képviselőket. A meg­
hívásra válaszul ma Justh Gyula a következő 
táviratot kapta Zágrábból:

N agy a léi lés águ Justh Gyula képviselőházi 
elnök urnák Budapest. A kurvátok néni fog am, 
lésxtvenni a hnzszubálymódnsitás tárgyában 
tartandó értekezleten, nz országgyűlésen pedig 
a revízió ellen fognak állást foglalni. Burmin 
(I,vürgy.

Kzz.cl az állásfoglalással nem törődik senki.

A lázadóknak nines joguk ahhoz, hogy a magyar 
parlament sorsáról határozzanak. A nemzet al­
kotmányát fenyegeti a veszedelem, ezt a vesze­
delmet a magyar képviselők ellentállásn fogja 
elhárítani. Idegenek tolakodó beavatkozása ne 
zavarja ezt a küzdelmet.

KISÍKLOTT
a bécs-pozsonyi villamos

A harmadik katasztrófa 
Levették a napirendről

"Még meg se csinálták a törvényt, még nem 
is trasszirozták a vasúti vonalat, máris egymást 
érik a katasztrófák a pozsony-béesi villamoson. 
Wekerle. a kocsivezető, aki pedig oly szívesen 
adná a Becsbe szóló — esetleg egyszakaszos — 
átszállót, nagyon szerencsétlenül kezeli a féket. 
Túlbuzgóságában, hogy minél előbb Becsbe ér­
kezzék a villamos, kiengedte n teljes villam- 
ávamot és a kocsi robog, maga alá temetve a 
meg sem született törvényt. Kerneljiik, bogy a 
szégyenletes, áruló tervet véglegesen agyongá­
zolja a kormány nagy sietése.

Az első katasztrófa akkor érte a villamost, 
mikor a mull ülésszakban visszautasította a köz­
lekedési bizottság. A második összeütközés teg­
nap történt. Náray Lajos alcímük erőszakkal 
akarta útnak indítani a megrekedt vasutat. De 
A fíir kemény kritikája nem volt hatástalan. A 
képviselőház többsége ma lerúgta a napirendről 
a Ilii nős javaslatot. Ez volt a harmadik ka­
tasztrófa. Justh Gyula elnök a javaslatnak a hol 
napi napirendre való kitűzését indítványozta, <h 
Szentiványi Árpád és Bozóky Árpád az indítvány 1 
ellen szólalt föl. Szentiványi kijelentette, hogy 
bizalmatlan a javaslat iránt és a napirendről való 
levételét kérte. A többség az ellemnditványl fo­
gadta el. a napi vend tűzés mellett csak néhány 
nemzetiségi, alkotmánypárti, néppárti és Anpo- 
nyinak egy-két hive szavazott. Így harmadszor 
is kisiklott a villamos. Kívánatos, hogy a roncso­
kat ne szedjék újra össze. Pusztuljon a gyaláza 
tos javaslat! Magyar ember nem fogja sajnálni.

Batthyány Vázsonyl ellen. Az óbudai 
Botzenhardt-párt ma este társasvacsorát rende­
zett a Porti-vendéglőben, ahol Batthyány Tiva­
dar gróffal az, élükön Sághg Gyula, Heinrilcffy 
Pál. Kecskeméthii István, Becse// Károly, A émeth 
Imre. Pelrogally Oszkár és Wéber János ma 
me| uk-képvi sclők is megjelentek. Batthyány 
hosszú kortesbeszédei tartott a kormánypárt je 
lölt je melleit és hevesen megtámadta Vázsonyi 
Vilmost, a fővárosi többség vezérét, aki az ellen 
zék vasárnapi nagygyűlésén nem a légiiizelgöbben 
nyilatkozott a függetlenségi párt tettrevágyő al­
ól nőkéről. Batthyány mindenekelőtt Vázsonyi 
nagy feltűnést keltő vádjai alól próbálta tisztázni 
magát s azután válogatott gorombaságokkal iI 
lette a demokraták vezérét és a fővárosi törrénn- 
haléiságáiink mostani liibbsi gél, Vázsonyi 
mondta Batthyány főpolgármester akart lenni 
és mert ez nem sikerült neki, ellenzékbe ment, A 
gróf ezután hangoztatta, hogy Vázsonyi múltkori 
sértéseiért — miután a demokraták vezére elvi el­
lensége a párbajnak. — nem vihet lovagi as utón 
elégtételt, hantin <> is gorombasággal válaszol. 
Batthyány érthetőt Imi kirohanása általános fel 
tűnést, kellett. A támadásra Vázsonyi bizonyára 
meg fogja találni a kellő választ. /

Most jelent meg
A NIMBUSZ NAPTÁRA
Arn 1 korona UO fill. 

Kaphnlő a fővárosban és viliében minden 
hírlapéi;!rusi(é>mil !
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Ultimátum —_boiránynyaI'
Pártközi szájkosár-komédia

A mai nagy értekezleten nem tudtak megegyezésre 
jutni az ellenzékkel. Bánffy leleplezte a bécsi 

parancsot. Csatasorban a disszidenscK.
A Koalíció mindent elfogad *

WeKerle tagad, Andrássy fenyeget j£?
Kimondták ma a szólásszabadságra a 

halálos Ítéletet. A pártközi értekezleten, a 
melyre meghívták a nemzeti ellenzék né­
hány tagját is, bejelentette a kormány az 
ultimátumot: a nyaktiló-j avaslatot, 
úgy a mint van, a parlament elé viszik. Sőt 
gyalázatosán súlyosbították is a többségi 
tervezetet, a mennyiben a módosított ház­
szabályokat ki fogják terjeszteni egy ké­
sőbbi, még alaposabb, még vészesebb klő­
ni rre. A mit a konferencián Andrássy és 
\V e k e r 1 e mondott, az egyszerűen meg­
döbbentő. Meghűl a vér bennünk, mikor 
olyan beszédet hallunk, hogy ez a szájkosár­
javaslat a m i n i m u m, a melyet a kormány 
— helyesebben: Bécs — követelhet. A ma- 
meluktábor, az egyetlen Kmcty Károly 
kivételével, kritika nélkül behódolt a ncm- 
zetgyilkos merényletnek. A disszidenseket, 
úgy látszik, csupa taktikából hívták meg. 
b ar k a s h á z y Zsigmond meg is mondta, 
hogy ez az előre kikészített véleményű kon­
ferencia nem lehet más, mint komédia. 
Ihre nagy botrány támadt. Zichy Aladár, 
megfeledkezve grófi és miniszteri voltáról, 
magából kikelve, szinte öntudatlanul sérte­
gette Farkasházyt és Szcntiványi Ár­
pád, a minden pártkeresztségen átesett ősz 
férfin, buzgón segédkezett a néppárti főnök­
nek. Lármába akarta belefojtani a nemzet­
rontó kompánia azt a keserűséget, a mely a 
klót űr kényszerű megszavazása miatt föl­
gyülemlett bennük. A disszidensek terrori­
zálása még se sikerült egészen. Lengyel 
Zoltán, Szappanos István és Nagy 

1 iyörgy kíméletlenül megtámadták az elve­
temült többség gonosz szándékát, B án f f v 
Dezső pedig kijelentette, hogy még az ö mi­
niszterelnöksége idején kívánta Bécs 
a k 1 o t ti r t, de ő nem ment bele s talán 
ezért is bukott meg. A konferencia azzal 
végződött, bogy Just h Gyula elnök kény­
telen volt a m cg nem egyezést kon­
statálni. A mi azonban egyáltalán nem za­
varja a kormányt és a koalíciót tervének 
hazafiatlan, bűnös végrehajtásában.

Az udvari lakájokká sülvedt kormány­
párti képviselők teljesítik a császári paran­
csot. lábcsókra járulnak a kamarillához és 
még ők bőgik 1c árulóknak az egyenes ge­
rincű, meg nem alkuvó férfiakat, liz a fen. 
kel lenül romlott maffia pellengérre viszi a 
magyar becsületet és — a negyvennyolcas 
igazságok szentségiekül emlegetésével — 
fonja a hurkot a szegény, elárult nemzet 
nyakára, a melv, ha föleszmél, ostorral fogja 
őket kitnnitani magvar becsületre, nemzeti 
érzületre és alkotmnn v liszt elet re.

A pártKözi érte&ezlet
■ t házszabály revízió tárgyában összehívott 

pártközi konferencia ma délután öt. órakor ült 
össze. A konferencián Jusih Gyula elnökölt.

A kormány részéről jelen voltak: Wekerlo 
Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferenc, gróf 
Andrássá Gyula, gróf Apponyi Albert, Darányi 
Ignác, Günther Antal, Jehelfalussy Lajos, gróf 
Zichjl Aladár, Josipovich Géza miniszterek, Po- 
povirs Sándor, Szterényi József, Mezössy Béla, 
Meskó László, Bolyár Ferenc államtitkárok, Na- 
vay Lajos alelnök. A függetlenségi párt részé­
ről: Thaty Kálmán, Szcntiványi Árpád, Várad)) 
Károly, I is on lat/ Soma, gróf Somssich Tiha­
mér, Nagy Emil, Baross János, Bethlen István, 
Ihimmcrsherg László, Kmely Károly, Halász 
Lajos, Baloghy Ernő, Földes Béla, Sóghy Gyula, 
Vapp Zoltán, Iloitsy Pál, Gaál Gaszton.

Az alkotmánypárt részéről: Szélt Kálmán. 
A7(ifin Icrenc, gróf Batthyány Lajos, örgróf Pal- 
lavicini, Ede, gróf Teleki Pál. gróf Dessewlfy 
Emil, A ehreheczhfi György, Budai/ Barna, Emödy 
József, Dániel. Pál, S-.illassy Zoltán, Fodor Kál­
mán, Szőni a yh Andor, Czobor László, Bitrdia 
Szilárd.

A néppárt részéről: Hencz Károly és Bé­
nii zl,// Ödön.

Pártonkiviiliek: Báró Bánffy Dezső .Len- 
yyel Zoltán, Szappanos István, Farkasházy Zsig­
mond, Mezáfí Vilmos, Nagy György, Benedek 
János és Bnbocsay Sándor.

A nemzetiségiek részéről: Mihályi Tivadar, 
Bredivsinnu Kornél.

Beszél az elnöK
Jiisth Gyula, miután a megjelenteket üdvö­

zölte, megnyitotta az értekezletet. Előadja, hogy 
I miután többek részéről tervbe vették a házsza­

bályok módosítását, a házszabályok szigorítását, 
szükségesnek tartotta ezt a kérdést, mielőtt az 
a Iláz elé terjesztetnék, pártközi értekezlet elé 
vinni abból a célból, hogy egyfelől a képviselő­
házi pártok :t tervbevett módosításról idejekorán 
tudomást nyerjenek, másfelől pedig, hogy c nagy- 
fontosságú kérdésben lehetővé tétessék az egyön­
tetű mcgállapodá.-. A házszabály módosítását 
célzó tervezetet bemutatja. Mielőtt annak tár­
gyalásába boesájtkoznánk, kijelenti, hogy Po 
lányi Géza és Henlaller Lajos képviselők arról 
értesítettek, hogy a pártközi értekezleten részt­
ven ni nem óhajtanak ős hogy az értekezletre 
meghívott horvátországi képviselők se jelennek 
meg.

Napirend előtt

Farkasházy Zsigmond napirend előtt fölszó­
lal és kijelenti, hogy a disszidons csoport álta­
lában és elvben nem találja időszerűnek a ház- 
szabálymódositást. Hogy mégis megjelentek a 
pártközi értekezleten, a/.i a parlamenti eourtoisio 
okából tették. Egy kérdéssel óhajtanának tisz­
tába jönni, azzal tudniillik, vájjon mujorizálás- 
ról lehet-o szó? Ennek a kijelentése szükséges, 
mert ha nagyobb kérdésekben nem lehetséges a 
megegyezés, akkor a pártközi értekezletnek, az 
ö részükről, nincs értelme. Azt: kérdezi, kaphat­
nak-e biztosítékot arra, ha tárgyalásba boesájt- 
kozunk, hogy vsak az lehet, a megállapodás, a mi

mindnyájunk érdeke. Garanciát, kíván továbbá 
arra, hogy ha nem jön létre megállapodás, akkor 
a íeviztos javaslat nem mint pártközi megegye­
zés kerül a Ház elé.

MajorizálnaH !
•Jusih Gyula: A házszabá.lyrevizió kérdését 

azért vitte a pártközi konferencia elő, hogy tu­
domást nyerjen arról, hop/ a többségi pártok 
kívánják-e a revíziót? Az előterjesztendő terve­
zeten változtatni lehet. A majorizálás tekinteté­
ben ős a felett, hogy milyen javaslat terjesztetik 
a képviselőhöz elé, csak a tárgyalások befejezte 
után lehet nyilatkozni,

Farkasházy Zsigmond tudomásul veszi a fel­
világosi tást, do az nem nyugtatja meg.

Nagy Ferenc helyesnek tartja az elnök által 
kifejtetteket; itt nem lógjuk egymást leszavazni.

Hencz Károly: Felolvassa a revíziós javas­
lat szövegét.

Kinos csönd
Elnök: Kérdezi, ki akar szólam. (Kinos 

csönd, senki sem jelentkezik szólásra. Végre 
Bánffy törte meg a csöndet.)

A Király akarata
Báró Bánffy Dezső: Nem akart elsőnek föl­

szólalni, de megfogadja a példaszót:

Geh' voran, du Florian,
Du hast die grossen Stiefel an.

Elhatározta, hogy az értekezleten nem szó­
lal föl, de miután az elnök kétszeri felhívására 
senki sem jelentkezett, hát ő kénytelen néhány 
megjegyzést tenni, bár sokan vannak itt, kik 
barátai az előterjesztett revíziónak. Azoknak kel­
lett volna indokaikat elsősorban kifejteni, akik 
a házszabálymód ősi tást kezdeményezik. Bizonyos 
házszabályreviziőt ő is szükségesnek tart. Ö 
maga is képviselőházi elnök, később miniszter­
elnök korában több Ízben foglalkozott a házsza­
bály revíziója eszméjével. Tud erről gróf And­
rássy Gyula is. Az eszme azonban csak eszme 
maradt, mert miniszterelnök korában az elnök­
ség és közte e tekintetben egyetértés nem volt. 
Most a. helyzet más, mert a kormány és a Ház 
elnöksége között harmónia van e tekintetben.
1 udja, hogy irányadó helyen a házszabályok re­
vízióját. szükségesnek tartják, és c tekintetben 
kívánalmakkal állóitok elö vele szemben is. Bi­
zonyosan megújultak és fenn állanak jelenben is 
czoK a kívánalmak. A jelenleg előterjesztett ter­
vezetet elfogadhatónak nem tartja. Ez csak egy 
folt, amelyet rátehetünk ugyan, de ezzel a folt­
tal a nadrágot visclhetővé nem tehetjük. 1904- 
bon ő és azok, akik most a hatalmon vannak, 
bejárták az országot és azt hirdették, hogy inci­
dentals er a házszabálymódositás keresztül nem 
vihető. Keresni kell megfelelő alkalmat Ered­
ményt elérni nem lehet vele, sőt nagyon meg­
bosszulhatja magát.

Bánffy feje
Andrássy Gyula gróf megokolja, hogy miért 

szükséges jelenleg a házszabályok revíziója. 
Annyi fegyvere van most az obstrukeiónak, hogy 
bármily nagy legyen is a többség, nincs módjá­
ban a napirenden levő tárgy tárgyalására át­
térni. Ez tarthatatlan állapot óe megváltoztatását 
sürgeti a választóreform kérdése is. Nálunk a 
képviselöházbnn olyan elemek lesznek és már ma 
is vannak képviselve, akiknek itélöbirója más és 
más csoport, akiknek obstrukciőját a választóik 
nemcsak el nem Ítélik, de őket valóságos hősöknek 
tartják, fia a házszabályt meg nem változtatjuk, 
akkor a parlament munkásságát, lehetetlenné 
teszsziik. Oly állam pedig, amelynek országgyű­
lése tehetetlen, nem tarthatja magát, Bánffynak 
azt feleli, hogy az ő idejében n házszabályok mó­
dosításáért a Ház a miniszterelnök fejét köve­
telte ellenértékűi. "Most or. nem áll s ha erre fo­
gunk várni, akkor — reméli — sokáig fogunk

!i és PrőMicfi Beiniiqiiár
Ajánlja többszörösen kitüntetett „HUNGÁRIA" magy. kir. szabadalmazott és véiljegyzett önműködő hydr. és pneumat. 
ajtócsukó, ablakszellőztető, napelienzö, lakatosáru, ajtó- és ablakredőny - gyártmányait. 

Tfttséfc kénen árjegyzéket kérni! Teuék kénes árjegyzéket kérni.



várni. Véleménye szerint oz ilyen reformot 
olyankor kell keresztülvinni, amikor a parla­
menti légkör objektív és az ellentétek nem fölöt­
tébb élesek. Azért akarják a revíziót, hogy a par­
lament munkásságát biztosítsák. Most tovább 
leéli menni, mint az a tervezet, amit Tiszának 
■felajánlóttank. Abban sem tettük a technikai 
obstrukciót lehetetlenné, csak megnehezítettük 
volna azt. Akkor meg volt állapítva, hogy körül­
belül 800.000 választóval lesz több, az uj válasz­
tási reform azonban annyira megszaporitja a 
választók számát, hogy nem lehet tudni, hogy 
milyen szélső elemekből fog all a ni az uj képvi­
selőház. Az obstrukciót folytatni a mostani ja­
vaslat alapján is lehet, csak nehezebb lesz. Ki­
zárni ez sem fogja azt, csak több férfiasság és 
kitartás kell hozzá. Kérem az értekezletet, hogy 
ezt a tervezetet méltóztassék elfogadni.

Kmelij Károly: Fenntartja a már beadott 
és ismertetett indítványát és azt a Házban is 
elő fogja terjeszteni. Attól cl nem all.

PaKíumos szaKasz
Nagy Emil a tervezet utolsó szakasza he­

lyett a következő módosítást ajánlja:
„Ennek a szakasznak intézkedései 

csakis a jelen országgyűlés alatt a költ­
ségvetési, illetőleg költségvetési felhatal­
mazási javaslatok, továbbá az általános 
választói jogra vonatkozó javaslatok és 
a magyar szent-korona országait egyedül 
érdeklő egyéb ügyekben bírnak étvény- 
nyél. Az általános választói jogra vonat­
kozó törvényjavaslatok képviselőházi tár­
gyalásainak befejezése után, de azok tör­
vényerőre emelkedése előtt a Ház a ház­
szabályok végleges módosítása iránt hoz 
határozatot, mely a letárgyalt általános 
választójog alapján egybehívandó uj or­
szággyűléstől kezdve lep érvénybe. Az e 
határozatok feletti tanácskozásoknál en­
nek a szakasznak a rendelkezései alkal­
mazandók. de a régi házszabályok esetle­
ges későbbi módosításnál igénybe nem 
vehetők.“

Horcs-magyaroK

Babocsay Sándor: Hivatkozik negyven éven 
át szerzet V nyugodt és beható tapasztalataira, 
melyek után arra a meggyőződésre jutott, hogy 
az a négyszáz év, a mióta politikai közösségben 
vagyunk Ausztriával,i a folytonos elnyomatás! 
törekvések egész láncolata. A liázszabályreviziót 
veszedelmesnek lórija; a korcs-magyaroktol job­
ban félti a nemzetet, mint a belső ellenségektől. 
Meghajol Andrássy jelleme előtt, de egész világ 
válaszl /a cl öt Andrássy polilü.ai hit váltásától. 
Elvi és gyakorlati szempontból ellenzi a reví­
ziót, különösen az uj választási törvény meg­
alkotása előtt.

Elnök: Jelenti, hogy Barta Ödön távirati­
lag kimentette távolmaradását.

De jó a bársonyszék !

Mező fi Vilmos: Nem járulhat a házszabá­
lyok bárminő módosításához. A belügyminiszter 
árvei nem győzték meg. Alig van állam Európá­
ban, hol az általános választói jog uralkodik, de 
1 szólásszabadság mindenhol biztosítva van.

Gróf Andrássy Gyula: Sehol! Sehol!
Mczöß Vilmos: Az osztrák elnyomás ellen 

egyetlen védelem az obstrukeió; nálunk minden 
obstrukció az osztrák túlkapás ellen irányult és 
ez jogosult.

Közbekiáltás: A horválok!
Mezőfi, Vilmos: A horválok fecsegtek, de 

nem obstruáltak. Azok mindent megszavaztak, 
a mi a kormánynak és Beesnek kellett. Azok el­
len nem kell házszabályrevizió, leverheti ökot az 
elnök. Sem a javaslathoz, sem az előterjesztett 
módosításhoz nem járul hozzá. Furcsa, hogy 
most előáll a többség ezzel a revízióval, pedig a 
mostani alakulást azok, kik kormányon ülnek, 
annak a húsz férfiúnak, köztük Lengyel Zoltán­
nak, köszönhetik, kik őket a bársonyszékbe bese­
gítették.

Issekulz Győző: Polemizál Mezőfi vei. Nem 
szabad tűrni, hogy kis csoportok megakadályoz­
ták a többség üdvös munkáját. A szólá-.-zabad-
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sággal való visszaélést se lehet tűrni. Helyesli 
a liázszabályreviziót.

A nemzetiségiek nevében

Mihályi Tivadar: A nemzetiségi párt nevé­
ben ellenzi a revíziót., mely egyenesen a jövő 
népparlament jogait rövidítené meg. A revízió 
arra való volna, hogy kiforgassák velő az álta­
lános választói jogot. Tiltakozik minden revízió 
ellen.

Memento !

Nagy György: Az általános választói jog 
törvényjavaslatának ismerése előtt nőm járulhat 
a házszabályok szigorításához. Nem tudhatja, 
hogy a titkok titkaként rejtegetett választói re­
form kiclégiti-e a magyar nemzet jogos követe­
léseit, alkalma-e arra, hogy az alkotmányos jog­
nak milliókra való kiterjesztésével alapja legyen 
a jövő fejlődésének, fedi-e a függetlenségi és 
48-as párt elveit. Bűnnek tartaná, hogy láncolt 
kézzel, lakatolt ajakkal kezdjük alkotmányos re­
neszánszunk legfontosabb törvényjavaslatának 
tárgyalásához. Ha az általános választói jog tör­
vényjavaslata megfelel a nemzeti követlemények- 
nck, akkor úgyis hiába merészkednék az ellen 
obstruálni egy kisebbség, mert a nemzeti indu­
lat, az obstruálókat eltepesné.

Gróf Andrássy Gyula: Hál a, horválok?
Nagy György: A horvátok obstrukciója 

nem vezetett sikerre. De hogy olyan hosszú ideig 
siker nélkül is rabolhatták az alkotásokra, a mun­
kára rendelt időt, annak magyarázata abban áll, 
hogy egy, a magyar nemzet előtt népszerűtlen 
kérdésben, a kvóta felemelés kérdésében obstruál­
tak. A h orv átoknak különben nincs beleszólásuk 
a választói jog kérdésébe, s igy tőlük a kormány 
nem tarthat. Ha n választói jog kielégíti a nem­
zeti követelményeket, abban az esetben is csak 
úgy tartja megengedhetőnek a házszabályok meg­
változtatását, hogy Kmety Károly indítványá­
nak megfelelő kivételek statu áltatnak a sürgős­
ség alól. A Kmety javaslatán kivid a trónörök­
léssel kapcsolatos kérdések kihagyásához is ra­
gaszkodik, valamint a sürgősséget, indítványozók 
számának fölemeléséhez. Gondoljanak vissza n 
nemzeti ellenállás idejére s ne feledkezzenek 
meg egy percre sem a Béesböl fenyegető veszé­
lyekről.

A Ház patriárKája

Szappanos István: Röviden szól pár szót, 
A jelen esetben a parlament mentsvárát, a ház­
szabályt bántani nem szabad. A tervezet rossz, 
azt nem fogadja el. Minden tekintetben rossz a 
javaslat, ilyen revízióba nem lehet belemenni. Ezt 
a disszidons csoport nevében is kijelenti.

WeKerle ámítása
Wckcrlc Sándor miniszterelnök első sorban 

haro Bánflfy szavaira reflektál. Szerinte Bántfy 
úgy tüntette fel a dolgot, mintha a házszabályre­
vizió iránt irányadó helyen óhajtás nyilvánult 
volna meg, a melynek következménye a revízió 
előterjesztése. Konstatálja, hogy okkor, midőn a 
nemzet vezéréi os a korona között megállapodások 
történtek, a házszabályok revíziójáról szó sem 
volt és az. igazságnak tartozik azzal a kijelentés­
sel, hogy ő felsége ilyen kívánságot azóta som fe­
jezett ki előttük. A mai parlamenti helyzetet, 
illetve a házszabályok módosítását, időszerűnek 
tartja. A kormány minden érdek nélkül, csupán 
az ország érdekében kívánja a házszabályokat 
módosítani, de legkevésbé) abból a szempontból, 
hogy hatalmon tartsa magát. Sokszor úgy tün­
tették fel a dolgot, mintha a házszahályrevizióra 
azért lenne szükség, mert egyes javaslatokat 
akarnánk kercsztülhajszolni. Mindenkit meg­
nyugtathatunk, hogy semmiféle javaslat ke rész.- 
tkierőszakolására nem is gondolunk, de igenis 
szükségesnek tartottuk a házszabályok rcvid'á- 
lását a választói reform behozatala előtt. Mi a 
szólásszabadságot semmi irányban nem korlátoz­
tuk, de ha ez a rendesnél szélesebb mederben 
venne irányt, ez esetben jónak láttuk a tanács­
kozási idő meghosszabbítását. A módszer az, hogy 
a technikai obstrukciót megnehezítsük. Be kell 
vallanunk, hogy sokun vannak, akik ma is elégc-
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detlennek tartják a tervezett intézkedést, de mi 
megelégedtünk a minimummal. A Nagy Emil-félő 
módosításhoz hozzájárulunk és a végleges ház- 
szabályrcviziót ám hala szazuk akkorra, amikor a 
választási reform ismeretessé fog válni.

Botrányos jelenet
Farkasházy Zsigmond: A miniszterelnök ki­

jelentései meggyőzték szólót és elvtársait arról, 
hogy fölvetett aggodalmaik jogosultak voltak. 
Nem tudja, hogy megegyczik-c Wokcrle felfogása 
.szókéval, akik összehívták az értekezletet. Ha a 
konferencia nem megy bele a részletes tárgya­
lásba, akkor ez ultimátumot jelent és ha ultimá­
tum, akkor a pártközi értekezlet nem volna más, 
mint komédia.

Óriási miifelháborodást produkáltak erre a 
kormány-bérencek. Gróf Zichy Aladár néppárti 
miniszter izgatottan fölugrott helyéről és torka- 
szakadtából kiáltotta:

—- A képviselőházban megjárná az ilyen im- 
parlamcntáris kifejezés, <ío itl nem, épp azzal 
szemben, aki önt meghívta! (Fülsiketítő lárma, 
a, képviselők felugrálnak helyeikről.)

Sok koalíciós képviselő Ízléstelen kutakodá­
sokkal asszisztált a dühöngő miniszternek és alig 
akarták meghallgatni Farlcasházyt, ki azonnal 
kijelentette:

— Kérem, csak fölléfclesen használtam a 
komédia kifejezési, azzál senkii sérteni nem 
akartam. Bocsánatot, kérek!

Juslh Gyula: Nem az értekezletet sértette 
meg a képviselő ur, hanem engem.

Lengyel Zoltán: Nem sértett senkit, mit 
akarnak tőle!? (Nagy zaj.)

Mezőfi Vilmos: Persze, az agrár-uraknak 
kell a szájkosár, örökre uralkodni akarnak!

Farkasházy Zsigmond: Klasszikus tanúra 
hivatkozhatna annak bizonyítására, hogy loja­
litással voltak eltelve, mikor ide jöttek. Nem 
tehetnek arról, hogy alkalmat se nyújtottak a 
kölcsönös megértésre, arra, hogy békésen intéz­
zék cl a revízió ügyét.

Csürés-csavarás
Weierle Sándor: Konstatálja, hogy nem ö 

vetett véget a tanácskozásnak. <) remélte, hogy 
az ellenzékiek a részletes vitába bele mennek 
és indítványokat is fognak tenni, de a szónokok 
a limine visszautasították a. revíziós-javaslatot. 
Szappanos felszólalása után pedig abban a vé­
leményben volt, hogy minden további tanácsko­
zás hiábavaló.

Csúnya fegyveren
Lengyel Zoltán: Nem akart felszólalni, .'-ér­

tésekbe, vitatkozásba és pofozásokba bocsátkozni, 
mert közéigyeket magántérre átvinni nem szokása, 
nem is akar. Bennünk meg volt a jó szándék, de 
az urak nem akartak békés megegyezést, hiszen a 
részletes vitába bele sem mentek.

Finálé

Juslli Gyula : Azért nem volt részletes vita a 
javaslat fölött, mert erre a kisebbség részéről a 
szándék nem nyilvánult meg. Sajnálja, hogy nem 
jött létre kompromisszum, végezetül kijelenti, 
hogy az értekezlet az előterjesztett tervezetet 
Nagy Emil módosításával elfogadta.

A pártközi konferencia ezzel a méla akkord­
dal, nagyon puskaporos hangulatban, véget ért.

Becsapás! Becsapás!
Hogy mennyire nem voll komoly a. tel­

jes fiaskóval végződül! párt közi konferencia, 
az legjobban kiviláglik az alábbiakból: Az 
értekezlet előtt egy ill elé kas férfin tanácsko­
zást folytatott a disszirlens képviselőkkel, a 
kik előtt kijelentette, hogy a. párlkőzi érte­
kezleten nem lesz részleten rila, az egész 
összejövetel csak informativ jellegű, a me­
lyem a békés megegyezésre fognak törekedni 
s ha ez sikerül, akkor a részletek megbeszé­
lése végett szükebb albiznllsárjnt küldenek 
ki. Természetesen nem így történt a dolog. 
A disszidensokot csak azért csalták el az ér­
tekezletre. hogy ellentmondást, zavart pro­
vokáljanak s ezzel az egész ügy ódiumát az 
ellenzékre hárítsák. Hz a közönséges szédel­
gés azonban visszapattan azokra, akik in- 
szccnálták: a koalíciós urakra.
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A főalíóraállő
Wekerlc ajtónállója 
Harminchat évig állt az ajtón.
Ez alkalomból könyhullajtón 
Megünnepelte 
Öt Wekerlc.
S magában Így sóhajtott:
Ha állt volna a Burgban ajtót,
Mint én, a leszerelnök,
Most ő lenne miniszterelnök.

PcüSSömy—Bécs
Leszavazták a villamost 
S ez diadal lehetne most,
De a mameluk-pártban
Meg egyre rezg a bécsi áram.

A főherceg kocsisa. \ figyelmes 
újságolvasó konsíai;illtii!.i:i., hogy már vagy 
•tízszer közölték a napilapok olyan baleset 
hirét, amelyben ./oz.se/ l'öhi-iceg kocsisa sze­
repelt. A rendőrség mindig azt jelentette, 
hogy nem a föhercogi kocsis okozta a sze­
rencsét lcm.sóget . I.egaláhb is furcsa már ez 
az ártatlanság. Ma ismét történt hasonló 
baleset. József főherceg fogata negyed tizen­
kettőkor a I'eák-téren akart áthajtani, ami­
kor „eléje kerüli" Miillrr Ferón éné, állító­
lag vak munká-a'szuny, akit a kocsi elgá­
zolt. A főherceg egyedül ült a kocsiban, 
megállillatla a lovakal és leszállót!. Amikor 
•fölsegitetlék a niiitrnn.il, a felséges ur me­
legen érdeklődött, bogy nem történt e ko­
molyai)!) haja. A mentők lakására litték 
Miillernél. a rendőrség pedig megálló pitotta, 
hogy a föhercogi kocsis ártatlan. Na ja, — 
mondák őseink.

■ Az állam rabszolgái zúgolódnak. A
pénzügyi számvevőségek tiszt viselőiről, — mint 
az állam annyi :..,k más rabszolgájáról, — szin­
tén megfeledkezett n kormány, a mikor a tizc- 
lésrendezésnck csúfolt Icgvelemiuorzsákiit kiosz­
totta az állami tisztviselők egy részének. A 
számvevőségi tisztviselők most országos mozgal­
mat indítottak, hogy a sérelmes kormányintéz­
kedés eilen orvoslást keressenek. A szervező-hi- 
Kotlság felhívást bocsátót! ki az ország szám­
vevőségi hivatalaihoz és egyőnlel ii akcióra hívja 
fel a tisztviselőket. A kijátszott hivatalnokok 
február Ü-án dóhdöit a főváros közgyűlési ter- 
méhrii országos kongresszusi tartanak . n melyen 
megbeszélik a jövőben követendő magaturtá- 
tukal.

Kegyelem a, katonaszökevényeknek.
4 Ihr megírta, bog;, (lecember L’-án kegyelmet 
nyertek a katonaszökevények, a rendes időn túl 
tatonni szidgálalot Uljesitöket pedig elhoesáj- 
lották. A IViváros katonai ügyosztálya most hir- 
letményt lesz közzé, a melyben figyelmezteti a 
izökcvényeket, hogy a kegyelmű csak 1000. éri 
lerrmbnr ,ll-óiri Irrji'il ki s ha addig nem jc- 
entkvz.nek. körözésükéi ismét elrendelik.

A jubileum örömeiből. Közeledik a ki 
’ál.v koronázásámik negyvenedik évfordulója s 
diliül az alkalomból különböző áldások hullanak 
1 hűséges népre. Trenesén vármegye is ki akarja 
’enni a részét az ünnepből: közigazgatási lii- 
’.otlsága (dhatározla. hogy ez az év kétszeresen 
"izámil la.-sék azoknak a megyei tisztviselőknek 
i iiyugdijigciiyvnél, akik a koronázás évében 
•nár szolgálaIImii voltuk. A belügyminiszter ma 
e határozatot jóváhagyla. Az öreg treneséni 
tisztviselők bizonyosan örülnek a dolognak s az 
jut az psziikh". hogy lilába, mégis érdemes vili 
negyven éven át szűkös fizetésért görnyedni a 
poros Íróasztalok mellett.

A HÍR
"" Egy urileány tragédiája. Ma

e.sle különös eset történt a gróf Zichy Jonö- 
utca J;i. szánni házában, az I. emelet 7. 
.száma alatt levő lakásban. Kaim Kll.-i tizen­
kilenc éves urileány, aki testvéreivel együtt 
özvegy Kohn (lyuk-iné magánzónönél lakik 
ott, egy Browning-féle revolvert nézegetett. 
A finom müvii angol fegyver szerkezetét 
nem ismerte s a kíváncsiság végzi-lessé lett, 
mivel a revolver elsült és a golyója Kohn 
í.ila .s.:7re,ve fúródott. Az urileány szörnyet 
balt. Beszállították a törvényszéki orvostani 
intézet bon coléi-termébe.

itt! Pckcir és kihordok harca. Evek óta 
mig\ a háborúság a pékek es a siiteménykihor- 
dok között. A pékeknek nem tetszik az, hogy a 
siitemenykihordás ma már önálló iparággá fej­
lődött es a siitómeslvrek nem dirigálhatnak ké- 
uytik-kedviik szerint, nem emelhetik fel minden 
pillanatban a sütemény árát, mert a több mint 
háromszáz emberből álló kihordók erősen vi­
gyáznak az. érdekeikre. A mesterek nemrégiben 
arra kertek a fővárost, mondja ki, bogy csak a 
pékmester alkalmazol!ja hordhatja ki n süte­
ményt. A kihordók erre ellen-memorandumot 
készítettek, a melye- ma adlak át fíáre:.n István 
polgármesternek. A memorandumban elmond­
juk, hogy a sütők kívánságának teljesítése há­
romszáz családot fosztana meg a kenyerétől és 
a közönségét meg jobban kiszolgáltatná a pék­
mesterek ka pzsi ságá mik.

Az Újságírók Egyesületéből. A Bu­
dapesti I jsagirok Egyesületének választmányit 
ma debitun illést tartott, a melyen elhatározták, 
ItoLty az e:r\csiih-l ll>:i'si Ötlött vezérigazgató 
elhunyni fölött részvétét fejezte ki a Pesti Ha- 
Z;d fd-o Takarékpénztárnak. Ezután llirrini 
iidvözölle Molnár I' erener-l ...t; urdun“ torinói 
sikere alkalmaim]. I uhh kisebb ügy elintézése 
Után az ülés véget ért.

Rloltzl Hugó temetése. Kolozsvárról 
jelentik A Ihr-nek, hogy dr. Midtzl Hugó 
t-gs etetni la na rl, aki tegnap a nagyváradi gyors­
vonaton halt meg, csütörtökön délután temetik 
az egyelem csarnokából. A ravatalnál Márk’ 
Sándor dr., a bölcsészeti kar dékánja, a sírnál 
Vedig a bölcsészeti kar egyik tanítványa beszól. 
A kar és az. egyetemi tanács rendkívüli ülésü­
kön adtak kifejezést részvétüknek.

Uj vidéki hetilap. Pozsonyban itj hetilap 
indult meg Pozsonyi Hírlap elmen. Az uj 
lapot li. t! o I: o r József szerkeszti.

::: Egy hírhedt betörőt elfogtak. Jurko- 
nl.s (iergely mosoni születésű, harmincéves sza- 
hósegéd, a ki már sokszor ül! betörés miatt, csak 
az ö-z-xcl szabadult ki hét évi börtönből. Aztán 
egész sereg újabb gazságot követett cl Polliik 
János társaságában. Az utóbbit január 1-nn 
fírrsbni elfogták, de .liirkovits elmenekült. Ma 
végre kinyomozták a detektívek. A Itottenbillcr- 
utca öli. száma alatt lakott Hurz Gergely né­
ven. Eelartóztatták és táviratoztak a bécsi rend- 
örigazgiitóságnak.

ttb Sztercnyl József betegsége. Szlrr'in/i 
államtitkár lorokhaja az elmúlt éjjelen lényege­
sen javult. Kezelő orvosainak tanácsára az ál­
lamtitkár n tengerre fog utazni.

ÍT Késés minden vonalon. Miól a hide­
gebbre fordult az idő, a Budapestről induló é,s a 
fővárosba érkező vonaluk egyaránt nagy késések­
kel közlekednek. A közönség körében emiatt nagy 
a zúgolódás, annál is inkább, mert a közlekedési 
zavar íöoka a vaggonliiány, s Kossnlh Ferenc ke­
reskedelmi miniszter csak n múltkoriban jelen­
tette nagy diadallal, hogy a vaggonliiány végleg 
megszűnt. Mint az események mutatják, a mi­
niszternek ez a diesekedé.sp alaptalan volt s ép­
penséggel nem szüntette meg azt a horribilis kárt, 
a melyet a Máv. vendellenségei miatt a kereske­
dők és az utazó közönség szenvednek.

Nyári mulat» a Sermlna-uton. Fried- 
mann Adolf, Ős-Budavára volt igazgatója tudva­
levőleg hatalmas, curópai-stilü nyári mulatóhe-
J.vet íiE-ar létesíteni a Vfu-osliget Hcrmina-uti 
'•eszén. A főváros törvényhatóságának illetékes 
albizottsága azonban nevetséges aggodalmak 

! ,llapJ'tm nvm járult hozzá az építési engedélyhez, 
j A hatósági copf ellen most maga az érdekelt pol- 
j gárság szólalt föl. Ma délelőtt megjelentek 

Ponr;.,, István polgármesternél a Herrn!ná-tit és 
környékének háztulajdonosai és lakosai, s me­
morandumot nyújtottak át a polgármesternek, 
kifejtve a tervezett nyári mulató szükségességét. 
A küldöttség szónoka dr. Tündiitz Miksa orvos 
veit. aki elmondta, hogy a környék szegénysorsn 
lakóinak és a fővárosnak egyaránt érdeké, hogy 
1 riedmannak, a külföldön is elismert szaktekin­
télynek, ez az uj vállalkozása sikerüljön. Bárczy 
polgármester barátságosan fogadta a küldöttséget 
s megígérte, hogy a kérelmei méltányosan fogja 
elintézni.

jr Hevesi Ödön halála. Szerdán délután 
fel három órakor lesz a temetése a kerepes! te­
mető halottasházából Hevesi Ödönnek, a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár elhunyt vezérigaz­
gatójának-. Ma délelőtt sokán keresték föl az el­
hunytnak a halottasházban fölállított ravatalát.

x A kék fénynyel való kezelés hatása a vil­
lamos fénysugarak vegyi tulajdonságán alapszik, 
mely a baktériumoktól a létfeltételt megvonja, 
i-.zert, a. bor. csontok és haj baeilláris megbetege­
déseinél: börfárkas, makacs bőrbajok, hajhullás, 
kopaszság, csontok és ízületek tulierkiilotikus, 
megbetegedésénél jön sikerrel alkalmazásba, dr. 
Ilonig Izsó elektrothcraplai intézetében (Kávoly- 
kövut 24.), ez a kényelmes és teljesen fájdalmat­
lan gyógymód.

NY1LTTÉR
fi rovat alatt kStiSttekért nem vállal felolöaiéget a ir.-kam;, ;.

BERGER BELA
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üz'ctét megvettem. Naponta a rak- 
t <ron lévő finom fehérneműk, nyakkendők, angol 
liavclokkok, plédek, esernyők, kalapok, selyem- 

trikók és a többi cladatnak.

Kértós-sz
Rákóczi-ut 40. szám és Koron aherczeg-uíea I. szám

J kA a j L K J

ÍRTÁK : TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMÍR rendörfogalmazó. 

A líét Kötet ííra 2 Sioy.
(Postadij 20 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

Kapható A NA? kiadóhivatalában
----- Rökk Szllárd-ulca 9 az.-----

A főbb fejozeteK címei:

A nyomortól a bűnig :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, Spiritismus :: 
A perverzek :: A bűn specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok :: 
:: Szczonbtinösok ::

Ti ,nr » -
H

u

Tnnszlcy EJ pót üínilajicst.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. 'leleíon «3—Í59. Magas nliilsgak. 
Legnagyobb batorsznllitási, kőlföztetéai és beraktiro- 
zási vállalat. Ajánlja ugv lielyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Reggeli?,és előtt fél pohár
Schinidíhauer-féle

Használata walódi áldás gyomorbajo­
soknak és széfcsxorulásban szenvedőknek.

aj eiro.io'i gyomrot 
2 3 óra alatt tuljo* 
sen rendin; hciía

Kis üveg 40 fillér. 
Na y ti'/eg 60 fillér.
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TÁVIRAT * TELEFON
Nem engedünk az osztalékból!

Botrányos Közgyűlés
Szikszó, január 21.

A Szikszói Hitelintézet tegnap tartott ren­
des évi közgyűlése igen mozgalmas volt. A rész­
vényesek Szikszóról és vidékéről nagy szám­
mal jelentek meg és az osztalék kérdése nagy 
vitára és izgalomra szolgáltatott okot. Misnay 
Bertalan felolvasta az évi jelentést és az abban 
foglalt igazgatósági indítványt, amely szerint 
az osztalék részvényenkint kél koronával volna 
leszállítandó. Erre óriási lombolás és lárma ke­
letkezett. Az elnök feltette a kérdést, mire az 
ülés az igazgatóság javaslatával szemben elha­
tározta, hogy részvényenként tizenkét koronát 
kell kifizetni. Ezután a közgyűlés lefolyása 
csendes volt.

Öngyilkos katona
Kassa, január 21.

Puchs Károly harmadéves 34. gyalogezred­
beli közkatona ma szolgálati fegyverével a Szé­
chényi-] igeiben agyonlőtte magát.

Nagy hajós-sztrájk
a dalmát partoHon

Zára, január 21.
A Dalmácia gőzliajóstársaság alkalmazottai­

nak sztrájkja egyre terjed. Eddig huszonkét hajó 
kapitányai, gépészei és fűtői leptek sztrájkba, 
de úgyszólván megbénult a társaság egész for­
galma. A kereskedelmi minisztérium a kereske­
delmi kamarákkal és a trieszti tengerészeti ható­
sággal együtt fáradozik n békéltetésen. A sztráj­
kotok nyugdíjintézetet, választott bíróságot és 
béremelést követelnek. Erős agitáció indult meg 
a sztrájkotok közt, hogy csatlakozásra bírják az 
Ungaro-Croata és a raguzai ffőzhajóstársaság al­
kalmazottait,

Lövöldözés a tengerparton
Fiúméban nincs Közbiztonság

Fiume, január 21.
A kereskedelmi tengerészeti akadémia há- 

ótermőnek ablakán ismeretlen tettes belőtt. 
Megtalálták a golyót a melyről megállapították, 
iogy Browning-revolverből való. Az akadémia 
tornyokén gyakran szoktak lövöldözni es mar 
többször fordult elő, hogy Kardos révkapitány 
házát szemelték ki az ilyen lövő játék céltáblá­
jául. A német konzulátus titkára, aki szintén 
ii'i'B lakik, többször panaszt tett a rendőrségen, 
hogy azon a vidéken, ahol ő is lakik, rossz lábon 
"dl a közbiztonság, ugyannyira, hogy revolver 
nélkül rí cm hagyhatja cl a házát.

Zavargó munKanélKülieK
RendőröK harca a tömeggel

Berlin, január 21.
A birodalmi gyűlés palotájával szemben levő 

SchiSbauerdnmmon munkanélküliek ős a rendőr­
ig között összeütközés keletkezett, amelyben a 
rendőrséget egy épülőfélben levő színház falai 
mögül téglákkal megdobálták. Lovas és gyalog- 
rendőrség kivont karddal támadt a tömegre. 
Számosán a fejükön megsebesültek.

Hannover, január 21.
Ma délben a munkanélküliek nagy tünte­

tést rendeztek és a Schiller-Strassen s a rendőr­
ség kardlappal verte szét a kétezer főnyi tö­
meget, A vezetőket letartóztatták és mikor be­
kísérték őket, a sokaság utánuk rohant s a 
rendőrségi palota előtt megint összeütközésre 
került a dolog. Sok tüntetőt a rendőrök kaid­
dal megsebesítettek.

A császárhü Koalíció
Nyílt levél a bánhoz

Zágráb, január 21.
/.agorae, István volt képviselő a Hrvalska 

mai számában Bauch bánhoz intézett nyílt levelet 
tesz közzé, amelyben a bánt felszólítja, hogy azt. 
az állítását, mely szerint a borrát-szerb koalíció 
dinasztia-ellenes irányi körei, bizonyítsa. Ha si­
kerülne állításait bizonyítani, a mit valószínűt­
lennek tart, a horvfit jogpárt levonná a konzek­
venciákat és minden erejével harcolna az ilyen 
mozgalmak ellen. A koalíciót gyakran vádolták 
dinasztiaellencs törekvésekkel, a koalíció mind­
azonáltal mindenkor különös hűséget táplált szi­
vében a legfelsőbb dinasztia iránt. A koalíció ne­
vében felszólítja Rauch bánt, hogy állításait bi­
zony i t ékokka 1 t., »nógassa.

A belga Király
herceggé nevezi Ki a szeretője fiát

Brüsszel, január 21.
A Pcuple írja: Városszerte tárgyalják Li­

liét király és Vaughan báróné viszonyát. Ál­
talában beszélik, hogy a báréné fiát. a király 
Veroueren hercegévé akarja kinevezni, de 
a kormány tagjai vonakodnak a kinevezési ok­
iratot ellenjegyezni. A köznép fel van háborodva 
a király ellen, de még nagyobb az elkeseredés az 
arisztokraták közt.

Tüntet a német munKásság !
Rendőrség őrzi a parlamentet

Berlin, január 21.
A rendőrség holnap reggel kilenc órakor 

kordonnal fogja bekeríteni u birodalmi gyűlés 
palotáját, mert a szociáldemokrata párt nagy 
tüntetésre készül. A kancellár nevében Delh- 
mann-IIollweg ál látni i, kár vissza fogja utasí­
tani az interpellációt, mint amely nem tarto­
zik a birodalmi gyűlés kompetenciája elé, (]o 
azért előreláthatólag mégis vita k fölötte.

A Nasi-pör végtárgyalása
A miniszter és fia

Róma, január 21.
A -zenátusi törvényszék ma folytatta o 

Nasi-pör tárgyalását, amely december elején fél­
beszakadt. mert n védők lemondtak tisztükről. 
Manfred! főügyész erélyesen vezeti a tárgyalást 
és ma tizenöt terhelő tanút hallgatott ki Nasi 
jogtalan útiköltség-számláiról. Érdekes volt an­
nak a rendőrnek kihallgatása, a kit. a római rend- 
őrfönökség a közoktatási minisztérium palotá­
jába osztott be szolgálatra é.s akit Nasi arra 
használt, hogy őrködjék, valahányszor fiának 
szerelmi találkája volt. A végtárgyalás legalább 
busz napig fog tartani.

Adamovich Vilmát 
tnegbirságoItáK 

Bezárják, ha nem fizet
Bern, január 21.

A zürichi rendőrség hivatalos közlönye fel­
hívja Adamovich Vilmát, Wölfling Lipót egy­
kori nejét, hogy a reá rótt t.iz franknyi pénzbír­
ságot fizesse le, amelyre szabályrendelet megsze- 
S'ése miatt ítélték. Behajthatni lanság esetén a 
pénzbírság két napi fogházra változtatandó át.

CsiKágó diKtátorát
ötévi börtönre itéltéK

Cslkágő, január 21.
John H. Wals b-t, a hírneves bankárt, Csi 

kftgó diktátorát, aki spekulációival, váltóhamisí­
tásaival és sikkasztásaival ötvennégy esetben 
összesen bét millió dollár erejéig káro­
sította meg azokat, a bankokat, amelyeknek igaz­
gatója volt, a törvényszék ötévi börtönre Ítélte. 
Walsh felebbezett.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

SIKER
(Lehár uj darabja)

— A HÍR tudósítójának tctcfonjolentáse. —
Bécs, január 21.

A Theatei an dor H’tV/tnek ma este forró 
estéje volt és Lehár uj ope rét teje, a Der Mann 
mit den drei Frauen óriási siker! aratott. A 
muzsika gyönyörű, a hangszerelés mesteri és a 
librettó friss, vidám, eleven.

Mindjárt az első felvonásban hatalmas si­
kere volt a belépőnek és Lóri valccrének, de 
legpompásabb holnap már mindenfelé dú­
dolni fogják —- az altató dal. amely mind a 
bárom felvonásban megismétlődik: az elsőbe.i 
Lori, a másodikban Coralie, a harmadikban pe­
dig Olivia énekli.

A Moulin Rouge-vnlcer, amely duct! 
A dem ár őrnagy és Hans közt magas stilü hang- 
szerelésével válik ki, nagyon karakterisztikus 
és felette tetszett az első felvonás utolsó jelene­
tének Bosszu-tereettje és zajos ikerii a máso­
dik felvonás elején egy duett, ez a rövid, de 
gyönyörű valcer. amely csupa fülbemászó me­
lódia. Hnns, Coralie és Lori tercet tjével alig 
győzött betelni a közönség.

Érdekes ideát dolgozott fel Lehár a kiírt- 
jelek duettjében: a hadsereg kürtjeinek vezető 
motívumai hangzanak fel benne, átfonva la ■ 
bár sajátos melódiáival.

A harmadik felvonásban a legnagyobb si­
kere Olivia telefon-dalának volt. és pompás a 
tánc-duett. Melodikus a kuplézene is a harma­
dik felvonásban: Zipser Ilnns dala Ausztriá­
ról, Angliáról és Franciaországról, amelyet 
szintén megismételtetett a publikum.

Az előadás kifogástalan, n siker óriási volt. 
Lehár dirigált s minden felvonás után addig 
zúgott a taps, mig a szerző nemcsak a szerep­
lőkkel. hanem sokszor egyedül is kijött megkö­
szönni a kihívásokat, Giinlher és Kartus asszo­
nyok állottak az előadás középpontjában: játé­
kuk. énekük egyaránt elsőrangú, ellenben a 
berlini Christian Zipser TI ans szerepében nem 
váltotta be a nagy várakozást. Az előadás a sok 
ismétlés és ünneplés miatt majdnem tizenegy 
óráig tartott. A második tel vonás bevezető z 
nejét is tomboló taps kisérte. A darab A vig 
özvegynél is nagyobb sikert aratott.

1 NépKzinliáz-Vigopera. A Tündér.,-ele­
iemnek csütörtökön lesz a huszonötödik előadó - i. 
Szerdán és pénteken este a nagy sikert, ur; tolt 
Poraszfbecsület kerül színre ,Y< •/ Leonéval é 
Könige! Béláival, mig utána a llálkirálgnöl ad­
ják. K két előadáson Tarchányi Olga játszsza a 
címszerepet.

i Vígszínház. A Vígszínházban holnap, 
szerdán az Ördög. Molnár Fere nc mrstermüve ló ­
rii! színre, amelynek legutóbbi előadására is va 
lanton nyi jegy elkelt. A Sámsont, tícnu<h;.i 
Henri uj színmüvét kedden, e hó húszon nyolca- 
dikiíu mutatják be.

I7C 1
L -x. Ur5 *'PR. NONIC

Elektrotherapiai és Rönlgcro-
Sntézete. Elektromágneses mtónyitás-
Budapest, IV., Károly-korut 24, szám, I, 0m.~Lifh

"■ * ' nf.Ahi IO 2—3!».
1 Főbb javallatok i

Általános idegesség (neuras­
thenia, hysteria).

Álmatlanság.

Telefon
Gyógytónyezőki |

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvall- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hő- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.

Hüdések (l'aralysls). 
Gerinevi-lf,sorvadas. (Taórs) 
Idegfájdalmak (Neuralglák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Vermién ve m -szesedns. 
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bar- 
vlszknteg).

Vi llamas és szénsavas fürdők Aranyeres csomók,
B Rendelés d. e. B—d. u. 2-6-ig. ■ 

1 Kezelés egész napon át we Kívántra orosnektui.
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jz? Lopás
a rókusi plébánián

Furcsa titkolózás
A Rókus-kórhúz plébániáján Tihanyi Ká­

roly föplcMnos Íróasztalát s a rajta álló vas- 
kazettát, <>g,y ismeretlen Ifjn feltörte 1 epri up rlél- 
után. A par oravnl később leli, panasz szerint 
ötvenezer koronán,yi értékpapír s tizenkét, knro- 
nányi készpénz tiint el. Ma pedig az n különös 
fordulat történt az ügyben, hogy a károsult 
visszavonta följelentését s kér le az eljárásnak 
sürgős beszüntetését.

A tolvaj délután négy óra tájban jelent 
meg a plébánián. Tihanyi Károly éppen nem volt 
nltlinii - az inasa. Mikulay János fogadta az ide­
gent. aki gyalog-tiszthelyettesi egyenruhát vi­
elt. Azt mondotta, hogy megvárja a főtiszt c- 

lendö urat. Mikulay bevezette a szobába s ma­
gára hagyta, mert már többször járt ott s a plé­
bános mindig szívesen fogadta.

Aztán még két látogató érkezett. Egyikük 
átadta névjegyét, amelyen If ni marin Károly épí­
tész neve volt s amikor hallotta, hogy a plébános 
a városházán tartózkodik, társával együtt n.vom- 
lian lávozott. 1 fárom-négy perccel később a tiszt­
helyettes is kijött az előszobába s igy szólt:

— Kem várhatok tovább, dolgom van a vá­
rosban. Mondja meg a plébános urnák, hogy itt 
jártam s estére visszatérek,

A távozás után Mikulay benézett a szobába, 
föltűnt neki, hogy a gázlámpák leesavarl a a, hí 
lógató. Amint újra kivilágosi tot fa a helyiséget, 
észrevette, hogy az Íróasztalról eltűnt tizenkét 
korona. Elán a sióiéit a tiszthelyettesnek, de már 
nem találta meg. izgatottan várta gazdáját, aki 
szintén megdöbbent, amikor a lopásról értesült. 
Fokozta megdöbbenését az a tapasztalat, hogy a 
\ aska/vi Ia kulcsai is eltűntek. Amikor pedig 
Íróasztalának fiókját kinyitotta, nem találta 
benne ötvenezer koronán,vi értékpapírjait, nme 
Iveket a Magyar Takarékpénztár Központi Jel­
zálogbank Részvény társasági ól vásárolt.

A löplóbános a rendőrségre, sietett, s főije 
len Útit tett. Megállapították, hogy az. inas, aki

evek óta szolgálja a tötisz,telendő urat. nem 
g.vanusiihuió. A tiszthelyettes, akit szervi ,,ziv- 
haj ebnen szolgálaton kívüli viszonyba helyez­
lek, állítólag azért járt a plébánosnál, hogy va­
lami polgári foglalkozást szerezzen neki. Már 
nyomára jutottak a tettesnek, amikor Tihanyi 
kámk főplébános 'jelentkezett a fökapiíány.-á- 
gmt és rmzavonta panaszát. Kijelentette, hogy 
az eltűnt papírok nem a részvények, hanem a 
róluk szóló betéti jegyek voltak s a kár igy csak 
par korona. Kéri a nyomozás beszüntetését. A 
lopással a mi nini,unit sehlit. A rendőrség teljé­
snél le a főplébános /ihyjt/isíjt s a lopás rejtélyét, 
amelyhez nagyon farosa refleksziőknt fűznek, 
megoldat lanti I hagyja.

TÖRVÉNY ELŐTT
A. Zsarolás egy menyasszony ellen. Igen 

érdekes hátterű zsarolási pörben adott ma vúd- 
iratol az ügyészség. Még tavaly januárban tör­
tént. hogy dr. />. Lajos fialni ügyvéd házasodni 
készült. Eme szándékát, megtudta egy Horváth 
Jioza nevű lány, akinek két gyermeke volt már 
az ügyvédtől s ez attól tartva, hogy a részére 
megítélt tartásdijtói elesik, elhatározta, hog.v a 
vőlegényt és a menyasszonyt arra fogja kény­
szeríteni. hogy neki az esküvő előtt négyezer ko­
ronát adjanak. E óéiból beállított, n menyasszony 
egy ismerőséhez. Kijelentette, hogy nem nyug­
szik bele ebbe a házasságba s ha nem adnak 
nil'll ezer koronát neki, baj lesz, mert az esküvőt 
meg fogja akadályozni. 1007. november 10-án 
pedig 11 Vén Ármin ügynökkel egyenesen a meny­
asszonyhoz állított he. Az ügynök ügyvédnek 
adta ki magát, de ez se mein sokra, meri kiutasí­
tott ák. A rendőrség' Horvátit Róza, valaminI bűn­
társai Szántó Juliska, lIV/s: Ármin é* Horváth 
István ellen zsarolás miatt megindította az el­
járást. Amikor a leányt beidézték a rendőrségre, 
ez még ott is foglalkozott, hogy fenyegetéseit be­
fogja váltani. A befejezett nyomozás adatai alap­
ján az ügyészség vádiratot adott, ami ellen dr. 
Turján Mihály védő nem élt kifogással. E sze­
rint ez ügyben már nemsokára megtartják a fő- 
tárgyalást.

.f- Az áldetektiv. A mull évben, egy -zép 
meleg nyári estén, csendesen üldögélt Vöt cár 
Juliska, a (Jerheaitd-eukrászda egy alkalmazott- 
nője vőlegényével, Vószlor Károly szerelővel egy 
városligeti pádon. Egyszerre otébiik toppant egy 
szőke, magas fiatalember s rákiáltott l’ásziorra:

-- A törvény nevében felszólítom, hogy kö­
vessen !

— "' = ti

l'aszior meglepetve nézett a fiutitleraborre. 
aki nyomatékos hangolt folytatta :

— Ne merjen ellenkezni, meri én detektív 
vagyok s az előhívott rendőrrel mvgkiitüzteteni 1

Pásztor szó nélkül követte a detektivot. Alig 
tettek azonban néhány lépési, a detektív újra 
megszólalt:

Nem akarok kel]éltjét!oustgefi esiuáltii 
magának. Nézze ott jön éppen a rendőreilenör nr. 
tanáeslom, adjon neki öt koronát, azzal el van 
intézve az ügy!

A következő pillanatban Pásztor uyy vúyt.u 
pofon az állítólagos rendővelleiiőrt, hogy ez a 
kocsiul közepére esett. Azután pedig a. „detek­
tív“ urat osipte nyakon s minden ellenkezése dú­
cára bevitte a tiulyov.szky-uteni rendőrönszobára. 
Tit nyomban kiderült, hogy az áldetektiv T.iszt'ií</ 
Ödön foglalkozásnélküli rézöntősegéd, aki isme­
retlen társával „a rendőrellenőr'-rel naponta 
razziát tartott a liget fái között szerelmeskedő 
párokra. A büntető törvényszék ma vonta fele­
lősségre zsarolás miatt Liszkayt, de miután több 
tanú nem jelent meg, a bíróság a tárgyalást el­
napolta.

és azok petéi gyökeres kiirtására a leg 
bizt sakk, legideálisabb poloska irtószesz

üveg ára !(), 80,
Vidékre a félliteres n i gnél kor. <2.ö0) 

kevesebb nem kiililiiető, láda és szál- 
litólevél külön öü fillér ö0 klgr.-ig.

tiyári raktál1:

droyuistánál

lion véti csapa tok. lia fia pro disk óla 
és intézetek szállítója

Bu^pesl, li, Uámház-ftöruf 15.

Ezer leányfej
* REGÉNY \

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE23

Szilárd mind nagvóbb csodálkozással 
hallgatta az igazgatónő szavait. Szerette 
volna megkérdezni tőle, hogy mi volt az 
édesapja, mikor halt meg s hogy a minisz­
terrel szokott-e néha találkozni. Ide Kiss 
Etel magától folytatta . . .

— Örülök, hogy ilyen gyorsan kihe­
verte ezt a súlyos betegséget. Két hét múlva 
Pestre kel! utaznom. Sok mindenről kell re­
ferálnom a miniszternek . . . Un ez idő alatt 
hrlvcttcsiteni fog engem . . . Özvegy Kcn- 
deressx né dolgát végleg el kell intézni . . . 
Es az ön véglegesítéséi . . . Ma-holnap egy 
éve, hogy itt lanit . . . Yagv nem akar talán 
italunk maradni?

Oh . . . kérem ... — dadogta' Szilárd 
hálásán. 11irtelen arra gondolt, hngv milyen 
derek nő ez a Kiss Htel. Soli se kérte, mégis 
előterjeszti . . . ISizony, éhből a százhúszon• 
hal korona néháiiv fillérből nem lehet va­
lami fényesen élni . . . És a miniszter jó ba­
rátja az igazgatónőnek ... A házukba 
iáit , I le hatha haragszik rá, mel l elfelej-

tett neki levelet irni . . . S nem akarja vég­
legesíteni?

— Aztán . . . hisz ez természetes, a 
Groll-esctct is el fogom mondani a kegyel 
mos urnák. Hogv ön milyen férfias elszánt­
sággal vette oltalmába az intézetet ... A 
miniszter bizonyára a legnagyobb elisme­
réssel lesz ön iránt. Ismerem üt. Ez kétség­
telenül igy lesz.

— Köszönöm, — mondta Szilárd és le­
sütötte a szemét.

A mikor az igazgatónő) elment, sokáig 
elgondolkodott. Sok minden jutott az eszébe, 
furcsa, zavaros érzések zaklattak, a melye­
ken át még nem tudott egészen tisztán látni. 
Újra elébe tolakodtak a polgári iskola tün­
déikéi s ezek mellett eltörpült az igazgatónő 
képe. Aztán elmosódott ez a kép, a kis leá­
nyok alázatosan letérdeltek s mellettük 
büszkén állt Kiss létei ragyogó arccal, ha­
jában gvönvörii virággal. A virágot Szilard 
tűzte a hajába.

— Köszönöm. - suttogta az igazga­
tónő. A leányok csendesen felálltak, vala­
mennyien kezet csókoltak a néninek . . . 
Mert már néni volt ... A tanár ur felesége.

Szilárd hangosan kacagni kezdett . . . 
Sétálgatott a szobájában s ki akarta verni a 
fejéből ezeket a lehetetlen gondolatokat . . 
Lehetetlen, — ismételgette meg magában 
számtalanszor, mit szólna éhez az iskola, a 
város s mii s/ódna 1 o ■ TI I' Ka . . \li ..

bolondság . . . Ahogy eszembe jutott, ép 
úgy el is fogom felejteni . . .

És egy hét múlva megkezdődött a fele­
dés, mert Kiss Etel csakugyan Pestre uta­
zott a miniszterhez.

XJT.
Ragyogó tavaszi reggel volt. Szilárd el­

ment az iskolába. Lassan ment az utcán, né­
zegette a friss házakat, a mosolygó utcát, 
köszöntötte a tavaszt és a kék orgona­
bokrokat. Minden kertből, minden udvarból 
orgonabokor hajladozott feléje. Szilárd le­
tört cgv ágacskát, úgy sietett az. iskola felé.

Korán volt. csak gyéren jöttek a leá­
nyok, Szilárd bement a szobájába. Nem 
akart még velük találkozni, félt a viszontlá­
tástól, különös izgalom fogta cl, az utcára 
bámult, látta, hogy jöttek, mind itt vannak 
s valamennyien orgonavirágot hoznak. Friss, 
harmatos, nyiladozó virágocskát, azt lenge­
tik szelesen és lármásan, összebújnak, ug­
rándoznak, sugdolóznak, mintha valami 
végtelen öröm érte volna őket . . .

Szilárd becsöngette a szolgát, megkér­
dezte, hogy a kisleányok itt vannak-e már, 
aztán átment a nagy terembe, Kulliy Sára 
elébe sietett s a többiek is szívesen üdvözöl­
ték. Csinos volt, a szakálla sima, a' szeme 
élénk, az arca piros, a pihenés jót tett neki, 
szebb volt mint máskor és ezt a tanítónők 
rögtön észrevették. i

( Folyt at juk.)
■H

KOKSZOT eredeti gázgyári árakban
Porosz szálán szenet, Kazánszeneket, 
Osztraui kovácsszenet, Szivógázkokszot

Helyben és vidéken hérmely állomásra.
■Inda pesten liivarrakomány okban in. 

Kitűnő minőségben, Jntányosan szállít:

Fröhlich és Gombosy
===== kőszén-nagykereskedő eég =====

Budapest, V., Széchényi-utca l a. sz. Telefon 17—84.
Raktárak és szénsiklók : M. kir. államvasutak, Nyugtái p. u. Aréna-ut.
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KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám: Január 

hó lD-ik napján volt készlet 21.873 darab. Január 
20-ík napján felhajtatott 36 darab. Jannár 21. 
napján elszállittatott 122 darab. Január 22. nap­
jára maradt készlet 21.787.

Budapesti szurőmarhaváeár. Január 21-ikén. 
Felhajtatott: 143 darab élő borjú (közte 1 rúgott), 
14 drb. leölt borjú, — drb. leölt bárány. — Ár­
jegyzések: Elsőrendű élő borjukért 02—100 fil­
lérig, kivételesen 104 fillér, középminöségu élő 
borjukért 80—00 fillérig, leölt borjukért 96—104
fillér, silány és rúgott borjukért --------- fillérig,
növendékmarháért ------ fillérig, kilogrammonkint
(levonás nélkül). Leölt bárányokért ------ kor pá­
ronként. Az irányzat igen lanyha volt, az árak 
4—G fillérrel kgrkint csökkentek.

Bécsi sertésvásár. A mai vásárra felhoztak 
15.183 borjut, 9100 fiatal sertést, 4773 nehéz 
sertést. — Eladási árak kilogrammonkint: leg­
első rendű sertés 11—112, egyesek ------ fillér; kö­
zepes rendű sertés 105—109 fillér; fiatal sertés 
70—94 fillér; nehéz sertés 100—104 fillér; könnyű 
sertés 102—106 fillér; elsőrendű süldő ------ fillér.

16.54—16.52—16.50 
14.06—14.21—14.06

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Vételkedv hiányában 10 fillérrel olcsóbb áron 
csak néhány ezer mm. búza került forgalomba. 
Rozs elhanyagolt, csökkenő. Zab, tengeri forga­
lom hiányában változatlan.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 79 k. 26.10

K., 100 mm. 77.4 k. 25.75 K., 200 mm. 77 k. 25.70 
K., 200 mm. 77 k. 25.60 K., 200 mm. 75 k. 25.10 
K, 6 haza.

Fejér megyei: 200 mm. 77.5 k. 25.50 K.
Pestvidéki: 100 mm. 74 k. 23.60 K. sárga.
Raktáráru: 1000 mm. 75.5 k. 24.80 K.
Mind három hónapra.
Lucerna: 180 mm. 110.— K. ab Bp.
Lóhere: 100 mm. 144.— K. ab Bp.
Készpénzfizetés mellett.

II. Hat&ridő-üzlet
Eleinte változatlan, később rohamosan ha­

nyatlott.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908) 21.12—21.30—21.14
Áprilisi búza (1908) 25.30—25.62—25.32
Októberi rozs (1908) 18.32—18.52—18.32
Áprilisi rozs (1908) 21.84—22.22—21.88

Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1908) .... 21.18—21.20 
Áprilisi búza (1908) .... 25.32—25.34
Októberi rozs (1908) .... 18.32—18.34 
Áprilisi rozs (1908) .... 21.88—21.90
Áprilisi zab (1908) .... 16.50—16.52
Májusi tengeri (1908) . . . 14.06—14.08

Gabonaforgalom
1908. jan. 10-től jan. 20-ig

írkeaett Blizillittntitt

BuZíi ••••••• 2495 —

Rozs ••••»•• 604 250
Árpa ................................ 510 —
Zab...................................... 1840 —

Tengeri ........................... 2640 —
Liszt ................................ 105 7176
Korpa................................ — 2444

56$.------569.—. Városi villamos vasút 279.------
280.75. Hazai bank 291.25—293.—. Észak-magyar
köszénbánya 255.------259.—. Magyar aszfalt ISO.—
—182.—. Salgótarjáni kőszénbánya 596.----- 600.—.

Utótőzsde: Üzlettelen.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.—. Ma 

gyár hitelrészvény 779.50. Rimamurányi vasmű 
528.50.

Bécsi gabonatőzsde
Búza lanyha. Rozs igen lanyha. Árpa üzlet 

télén. Tengeri tartott. Zab változatlan. Az idő 
szép.

Délutáni határHSnzlet:
4(3 órakor a következők voltak a záró árfo­

lyamok:
Áprilisi búza (1908) . ■ < . . 25.40 
Októberi búza (1908) ..... 21.24
Áprilisi rozs (1908).....................  21.92
Októberi rozs (1908) ..... 18.36
Áprilisi zab (1908)..................... 16.54
Májusi tengeri (1908) . . . . 14.12

A budapesti értéktőzsde
Ösztönzés hiányában a mai elötözsde csak­

nem teljesen üzlettelenül folyt le. Csupán a Hazai 
bank részvények voltak élénkebbek. Ezek a rész­
vények tegnap óta kilenc koronával emelkedtek.

Elötözsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvény
639.------639.75. Magyar hitelrészvény 770.----- 770.50
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 495.-----
496.50, Magyar jelzáloghite,lbank II. kib. 423.-----
423.50. Osztrák-magyar államvasut 677.25—677.50 
Közúti vasút 568.73—569.75. Városi vili a mos vasút
280.----- 180.50. Orosz járadék 90.60—90.85. Hazai
bank 287.50—293.50. Salgótarjáni kőszénbánya 
599.----- 601.—.

Déli tőzsde: A forgalom a déli tőzsdén sem 
élénkült meg, minek folytán az árfolyamok mér­
sékelten csökkentek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.—. Ma­
gyar hitelrészvény 769.50. Magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 495.----- 495.50. Magyar jelzáloghi­
telbank II. kib. 422.—. Osztrák-magyar államvasut 
677.25. Rimamurányi vasmű 528.50—529.—. Ma­
gyar vasúti forgalmi r.-t. 373.—. Közúti vasút

Bécsi értéktőzsde
Bécs, január 21. 4.2 százalékos papirjáradék

96.75. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 115.70 
1860-iki sorsjegy 150.25. Osztrák hiteisorsjeg.v 
454.—. Angol-osztrák bank 298.50. Bécsi Bank 
verein 521.50. Osztrák-Magyar bank 1776.—. Déli 
vasút 149.—. Dunagözhajózási részvény 1007.— 
Dohányrészvény 412.50. Cs. kir. vert arany 11.35 
Német bankváltók 117.76. Osztrák Lloyd 113.— 
4.2 százalékos ezüstjáradék 96.70—98.60. Osztrák 
koronajáradék 96.75. 1864-iki sorsjegy 259.—. Ősz 
trák hitelrészvény 638.75. Unionbank 542.25. Ősz 
trák Laenderbank 412.50. Osztrák-magyar állam 
vasút 676.25. Eibevölgyi vasút. 421.—. Alpesi rész 
vény 600.25. 20 frankos 19.15. Londoni váltóár 
241.20. Lipótkohó 425.—. Török sorsjegyek 180.75 
Az irányzat tartott.

Bécs, január 21. 4 százalékos aranyjáradé! 
111.65. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 150.50 
Magyar hitelrészvény 267.—. Magyar leszámítoló 
és váltó részvény 494.—. Rimamurányi 528.25 
Magyar cukoripar —.—. Adria 417.—. Magyar ko 
ronajáradék 93.50. 4 százalékos magyar föld teher 
ment. kötv. 93.80. Magyar nyeremény-kötvón> 
194.50. Kasa-Oderbergi vasút 362.—. Magyar ke 
reskedclmi bank —.—. Magyar jelzálogbank 122.-

27.60 
oros •/ 
Dyna

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január 21. 4.2 százalékos papirjáradc! 

—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 
Osztrák hitelrészvény —.—. Déli vasút 
Orosz bankjegyek 214.30. 4 százalékos uj 
kölcsön 74.60. Disconto Commandit 172.—. 
mit Trust —.—. Harpeni 203.50. Unifikált török 
járadék 95.70. 4.2 százalékos ezüstjáradék 96.50. 
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.50. Magyar 
koronajáradék —.—. Osztrák-magyar államvasut 
144.60. Bécsi váltóár 8 4.85. Olasz járadék 10,3.90. 
Edison 201.30. Gelsenklrcheni 187.50. Laurakoliö 
218.—. Az irányzat szilárdult.
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a címre 
ügyelni!

s s s s
Most jelent meg!

A Fidibusz
1907, éri egész évfolyama

©

Ára 5 korona.

1 A Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona
mérsékelt árért kapható!

Gramofonok
a legjobb minőségben 30 Korona értéKfl le­
mezzel együtt, csekély havi részletfizetés mel­
lett már 85 Koronáért (és feljebb) Kaphatón

Aufrecht és Goldschmied
hangszeráraházában 64S

Budapest, VII., l{tl|ítzl-dt 26. szám.
===== Képe» Árjegyzék Ingyen én bérmentve. =====

B-.4AlAata.tAUa,tAilUjAiAliiiitlAalti3

Tartalma: 2000 elbeszélés, 3060
adómé, 2000 művésziéi kivi­
telű karikatúra, eleőrengn 

íróktól és festéktől.
Megrendelhető a pénz előle­
gei beküldésével vagy ulén- 
vél mellel! a FIDIBUSZ ki- 

adóhivataléban, Budapesl,
vm.t Itökk Szilérd-utca 0.

Gyújtók figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az év végéé díszkőiéi­

ben meg feg jele.nl,
A Fidibusz i.öflzOM ári:
Negyedévre .... K. t.so
Félévre .......................... K. S.—
Egész évre . . . . K. e.~
Egy elém éri 5 krijeér. 
Aki a FIDIBUSZBA egy fél­
évre elölizel, dljlale.nl kapj. 
. FIDIBUSZ 1908. évre azélő 

díszes naptéréi.

w
Üzlethelyiség

(fAutmentl) kerdu-horb^ly-, szív 
b<S». s-ü’iloii- rukortizlnrnok-,
klfAtfinek (esetter másnak! 20 
forintnyi megtérítésért ár adu lk- 
Bftvobbnt; Kazinczy »Utes 82. bor.
Üzletben. 13041

Hazafias képek
vzneigyÖBgT#- mü hímzéssel, üveggel, 43—50 cm. nssrysá.-h a 
tempi* sranyZerstbcn zeneszer kerettel, ralidéban wo­
rn ago: v,v bérme-lns stiülti-sal II k. .10 HU.-ért k ipha < 

II. Rákécy Fereno képe a „Rákőozy-lndulá" dallamával 
Kossuth Lajos képe a , Kossuth nóta" dallamával 
Petőfi Sándor képe az „Isten áldd mag a magyart"dallamával

képek
„A szent család" „Krisztus a keresztfán"

..Szentháromság" stb.
army és «vlblgyöngygysl hímen e, fsng»rcntuli uŐTrnyok- 
kol ékesítve. Uvoggtl. U—.O cm. nagyságban, porapi, a any. 
keretben .Téged Ihton dicsérHnk* v.:py „C*endei éi, <lu>ő 
éj8 daUamu zenesBcrkezettcl bércieute^ szállttá--al K U.fiO

Házi kápolnák
48-}-70 cm. nngysKgu armyoeott a tét-barn% k«Totbrn zenr-

izerkczfttfl bérmentve i:i körömi.
Vallásos képek, Imakönyvek, olvas) Jelek, rózsafüzérek, disz- 

keresztek nagy választékban 
Kőpe* ftrJejrjséket Ingyen küld n

Magyar Háziipar Müintézet
Budapest, VII., Dnu JanlrVi utca 3«. az.

"y. rL.fyl,

DU5 VALASZTEKHKÉSZPÉNZ INT
IZETESRF.

NOHIVUU OLCSOARON
KAPHATÓEOTVOS-UTCA 17. (András

nyo&pTjT, vi., eoTvos utca i7 ianowass'-Tks^AWueeYzéw imws -■ rtitroN «51

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen n.|AnlJuU

Dr. FÜREDI
v. kórházi és kcr. pénztári főorvost, a Medjidic- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mlnOennemfl férfi és női bajok, úgy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Hemlel: t>-től -4-ig és este T-töl M-jg. Buda­
pest, Kerepe.biit <40. Level utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban cs résztetflzetésre
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SZÍNHÁZAK
Szerda, 1908.

IVI. KIR. OPERAHAZ.

Lakmé.
Dalmű 3 felvonásban. 

Kezdető 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az örök küzdelem.
Hzinmil 3 felvonásban.

K ezdete fól 8 órakor.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban 

Kezdete 71/3 órakor.

vígszínház.

Az ördög.
Brinmü 3 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

várszínház.

Zárva.

január 22-ón.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Hercegek iskolája.

Operette 3 felvonásban.
Kezdete fól 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

Parasztbecsület.
Zcnodrámu i tol von ás ban. 

Utárnia:
A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Spanyolország
Kezdvte 7 órakor.

Modern Színház-Cabaret
AndrAssv-nt 69.

Telefon 93—16.
.1 KKlnpndl tréfa. 24 nmlat* 
tató mOvÓAzI niiijráiiNsAm, 
8 kaoftftntd kis bohónnt. 
Szerzők: ti/nnmliázy, Blrl- 
tol, JloSnrtr. - Szereplők : 
Jtfedgj nnzny Vilin t, V tirós 
Hí. Keleti Juliska, Poor 
Lili, Nyftral. HArsony, 

Kiabók, Boros. 
Kezdete 9 órakor.

LIES CAPRICE
'p,:6at6kíun R#v»7-ntea 18. -.F2r-°"il6“:IF’TK f. *8 K 

lj#!onsfi|c 1
11 órakor!

81A
butt öA.Noai 

Kl.nulclii» !
11 ómkor!

„Was Männer fessell?“
Bohózat irta: SATY’R. R.ondeíő : TrebHsrli .Sándor.

Kzt megrelózl

.Kirándulás a szabadba1
(CAltAKET) előadja a Volles Caprice egAsz személyzete.
r:g)negyed 10 óraltov Egynegyed |) órakor!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: Sutyr. Rendező: Rótt SAntlor. 
KspríiH pénztár délelőtt 0 — 1-lg ée dólatin 8—A-lg.

Az I-sö emeleti Casino do Parls-ban reggeli 5 óráig 
Zené ós tánc.

Budapesti
(Eccfconnlére) CABARET Teréz-hörul 23. sz, 

Telefon 52—88
Minden este a nagysikerű Januári műsor!

Fellépnek:
Lásr.ló Rónai 
Ferenozy Károly 
Balogh Boake 
Nagy Endre 
Fábián Kornélia 
*iepí Jolán 
B*jó 
Huszár 
tiabáuyl 
Mahr 
Köváry
Jepyrk : BArilnAI,
7-t|,eer-nói, Andii

4 kis színdarab
25 Cabarct-szám ? 
4 színpadi tréfa

Koneuth Juajos-utc* és Andrássy-ni 
íáaay.ut 4. es a Cabaret pén&tlranál

Hillinger Dezső
cipőgyáros

Egerben, Piac-utca 5. sz.
(Hovos m.) Saját házában.

Újdonságok nmorikai olpókbon .............. 7.00
Borjiibór sima v. hotótos orós tnl pal ....... 5._
X ixus bőr filzös cipő elegáns fonna ........  5._
Amerikai lioxbőr fUzöseipö 6 frt ós ........ ß.fio
Kranoia savra f z s ö frt, gombos .............  5,r,()
Posztóhagiy ia bőr kórul 6.80, oroazlakkáí 7 — 
'lelje mi vi montesitott bagaria csizma erős

_ dupla-talp; al ......................................... 10,_
Hlegáns hnx-hör csizmák, gazdászolti ak 13Í— 
Halina-cslzma bokáig órö I örhorltaseal ... 8.60
N'ői box-bór i'ugos vagy fűzős clnő ........ 4.8q
No| sr-vro fűzős, selyom ricot béló-i ... . 5.2U
Kiuesizmák erós horjnbőr diiplntnlp, 3—8 

óv g 3.60, 9-12 óvig 4 frt 12—16 óvlg 4.80 
Megrendelések az ország bármely részóro gyor­

san teljrsittetnok,
Mórtóknek elegendő, ha bari nyában egy lap papi­
rosra állva, a láhtalp körvonalát lerajzoljuk.
Cfc&~ Kizárólag késlmunka.

Részvénytársaság

és szeszfinomitögyár Kecskeméten
ajánlja a legkiválóbb, a leg- 
hirneveaebb. a legkitűnőbb és a 
legzamatosabb legkedveltebb, 
páratlan minőségű gyártmá­

nyait :
nj pálinka,

créme

Radiál-Elixir
48-as likőr Menyecske-likőr 

Cake-Walke likőr.
tesiini f-es üintesii
Tallpán-Cognac
Tulipán-likőr 
Kitűnő „Meggyszesz“

Mogador.
Molakoff.

Vanília. ^ Allasch.
Alföldi linóm

Király-rum 
Tiiea-rum 

Zaida-rum 
Sanghai-rum.

Magyar csutora és 
korsó külSnSegességeit

-------  - valamint ■ ■ —

Az Alföldi fehér

sósfeorszesz-t
mely a legkitűnőbb szolgálatot teszi 
csuz, rheuma, köszvóny stb. bajoknál.

Óriási próbaüvegje csak

40 fillér
Kapható mindenütt.
Postán utánvétellel, vagy a pénz 

előzetes beküldése utján.

Budapesti főraktár:

HlEier Mii»r Kírüg üMr
V. kér., Marokkói - utca 2. szám.

11

Hosszas kísérletezés után sikerült P. BOYEI
e»vISnix, "le,Va'i(1.1 Stra/sbc'urf? I-' I gyógyszerésznél- 
tfiái >■ gy,n^,flati,as. ,s ^ismerésre móltó szert föl
mós-P ó«mh m ° il h.aj ogy<,zerii ^dörzsölése uián tér 
meszelés hullámos lesz es hullámosságát 10-12 nanit 
megtar ja. Bebizonyított dolog, hogy a sütés a hajöf 

• a!tutönkl',e tos:li' ,ie meg oly s k fáradt
» síii Jál,',h py, lp,'n sol< hölgy inkább Icmonv 
a yitott hajról, minthogy haját tön’ rotegye, vagv 
poriig naponkint órák hosszáig sütögesse. De Ieel'őbl

lm

Mm

özön szőrnek, moly ..Ondulatrice“ néven jön forga-, 
lomba, hogy az nnm oly kikolmizott, mesterkélt 
Hullámossá toszi a hajat, mint a siitővas, hanem 
mint az itt fóltüritntoti ábrán is látható, szép, lapos 
toimészetes huiláinossá. Orvosilag felülvizsgálva- 
toljosen ártalmatlan. Festett hajaknál is használ- 
ható. Számtalan olismerö-levél. Bgy üveg „Ondulatrice“ 
ára 3 korona. Megrondelóseket utánvét mellett esz­
közöl a magyarországi főraktár: Töi-ölt József 
gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26

Egy háromszobás lak-| 
berendezés 360 forinttól [

tiSrfiSu'•ff1* „6etMUbA 1 „zőnyogdivári, 120 frt l'k,„ípé j 
!01®. ’ - tiintázia szűk, u ülőke, 1 szalon,nztzl ós 1 lion.ol 
pí. tUkui selyemmel v»vy plüssel ücvonrsim frt. Nagyobb és finomabb berondezó- RilTnuri;/ nagyon olcsó Lakért sek, valamint egyos DU I UDUÍX ria67 Tll,„„t4ltban-

NAGY IMRE SB“
Budapest, Váczi-körut 9,1. em. Szerecsen-utoa sarok I
365 képpelellatott legmo lernebb albamtmkatöQ Bllérlevélvoi- 1 bidcllldó.sc ollenóbcn mogltüldjUlí. J 6 ■

We vegyen lizBeti kész cipőt
no cfiináHassa szakava- 

laflitn cipésznél, ha kényel­
mes és jó cipőt akar 6 
forintért, rsinálok elegs.ua 
férfi cipót, 5 forintért nőit, 
bármilyen kivitelben, ngy 
színes minőségből mérték 
után egy évi jótállás mel­
lett teljes garanciát nyúj­
tok. Cipőim viselése után 

. ,, oimnhk a bőrkeményedésfag)s- Izzo.Iis lynkszoot bUtyi.k. Indtat,,. hárn.ifóle hibis
s. óL^"!ny ’ W,!lelrS ?lp6t c?iniU<'k- a legcsekélyebb ran-

A>aíri János 76'M
Vidéki megrendel*-.ben egy használt cipA bckttldése elegendd.'

Gázcsillárok ^
5 és 3 ágú, villanxT.n is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PAL, Rákóczi-ut 40
INGYEN
disereten és hérmentvo ktlldjük 
rcmUdvül érdekes tartalmn ábrák­
kal és hassnálati utasítással el­

látott árjeg)'zéklinket.

I HALHÓLYAG 2,4,6,8,10, 12 K tucatja 
IPESAR. QCLIJS, HÓI ÓVSZER 3—5 kor.
I feltétlen megbízható valódi angol és francia 
1 gyártmányok.

JAKIRAM «8rv. védeu férll-óvaznr klllbnlogpFaég 
valódi Indiai nur.ngnmmihól fpl- .. — 
tétlen mogblzható, tucatja......... lu h

MIKTAGYÜJTEMÉNY 12 drb legfinomabb 
óvszerből — 4 korona.

UTERUS-SPRAY eredeti turv. védett 
női különlegesség 14 kor.

Unlversalis-sérvli6tők
páratlanok, kis gumml nyomólappal, a legnagyobb sérv is cl-
zárható. EfTublaln 8—18, kétoldalo 10—34 kor

ITliilábaft, mfifteztlt, KTSSÄS"
Haskötők, gnmmlliarlsnyák stb. Irrig*, 

torok, betegápolást cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Műszartár o Budapest
VII., Ilákóczl-ut 32.

Fante» elmr. *>» » v«r«, tereritr. figyeljftak.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKel 8 fiiiér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Nap : A Mar
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 Aller. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : & Hir
tprósirdetési lev. topja utján hirdet 
Érvényes in szóig. Ara 20 Aller. 
Kapható niiupen dohánytozsdében.

Állást kaphat
mindenki.. áld
A M*»p : A Hír
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara -0 fl»®*» 
Kapható minden dohány tőzsde ben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mag» : A Hir
apróhirdetési lev. lapja■ 

Érvényes 10 szóig. Ara -0 llUér. 
Kapható minden dohánytozsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Mag» : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Eivéavcs iO szóig. Ara -0 Aller. 
Kanható minden dohAnytozsdóben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohán ytözsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doháuytözsdébea.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Map : A
apróhirdetési levelei

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán tőzsdében.

Hir

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye* 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbon.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map ! A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbon.

~ Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohán ytözsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dvbájvtőzsdében,

—...... I IIva^recjtícamjmrr»^.mi — i i i—»

Házasság
Házasságokat

4—5 igen jó partit tud ajánlani 
cgy vidéki nős kereskedő, úgy 
férfiak, mint hölgyek részére. 
Levélbeni megkeresésekre szíve­
sen szolgálok fel világosit i sál. 
Leveleket kérek Bihari Katona 
Sándor Kis-Pest, Üllői-ut Kik. 
szám alá. 566

Betöltendő állások
Kerestetnek.

Országos Pályázati Köz­
lönyben olvashatók az összes 
betöltendő állások. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13. szám. .-10378

Tanerők
részére valamennyi állás
közölve van a ma megjelent 
Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Kastélyfel ügyelői
portási, házfelügyelői, hiva­
talszolgai, ellenőri, raktár- 
noki állások mindig olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatvány szóm 
Ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Mider varráshoz
munkásnő, valamint tanulóleány, 
fizetéssel fel vetetik. Mme Juliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. 11. em

Állást lleresoK
Gazdaasszony,

ki jól főz, a háztartás min­
den ágában jártas, bosszú 
bizonyítványokkal rendelke­
zik, állást keres. Szives 
megkeresések: Akáefa-utca

22. II. 14. alá kéretnek.

At.c.gazdaKSzenség
és iparváílalkozók figyel­
mébe ajánlom 1E8* óta fenn­
álló gazdasági és iparszo- 
mólyzotoket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen olhelyeztntnok. 
Krakauer Armin, Vf., Nagy­
mező-utca 25. szánt. Telefon

04—76.___________ 10.003

Nős kertész
kerestetik uradalomba. Krakauer.
Nagymező-utca 25.______ .

Gépészkovács
nős, kerestetik urada’omba. Kra­
kauer, Nagymező-utca 25.

Bognár
kerestetik nős, uradalomba, Kra­
kauer, Nagymező-utca 25.

ORtatás
Mggánv zsgazók elökéizitö 

tanfolyamán előkészíttetnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgám, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Doliány-utea 
81. II. 2.   19523

Poigáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakító ttá k, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás­
sal szolgál ..Tanár“ Buda­
pest, Thüköly-Ut 8. I. 3. 19509

Kolozsvári
jogtudományi És államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
Igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményekéi pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Koiozsvár, Magyar- 
utca 2. Tolóién.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyaméi. Alapí­
totta Markovié,s Iván 1383. 
Ilavonklnt »J tanfolyamok. 
Tájékoztatót ltüld a Gabela- 
borger Szakiskola, ezelőtt 
Gyér-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Foronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A eraklskota 
Irógépcégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—69. Nyitva 
tsept. 2 tő! itllbl» 14«.

Gépészeknek
fontos, hogy a ,,Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
(’sáky-utea 12.) minden lie­
fen kibocsátott „Gópószct“- 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett a 
„Góprajzolás tankönyve“ 
cimü alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (325 
oldal terjedelmű, 423 ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin- 
cscsház. 30522

Dr. VOGEL

FEliliTTEI BUMM
1 HID APESTEN,

Dohány-utca 8!. I. 3. szám.

Előkészítés: Ö,rl
Síin vizsgái latokra felelős­
séggel, a tanítás «tíjáaiali 
utólag, csak a sikeres eredmény 
esetén való fizetésével,
továbbá mindennemű más m a gin- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
A felvilágosítás díjmentes. Tanít­
ványok csak korlátolt számban 
vehetők fel. 555

Bútor

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegei irányok, Iro­
dai berendezések, péuzazck- 
rényeket, olcsón eladok. Be* 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczí-utoi 2. Poli­
szára 11.

IT j rend ’̂/erfi

BÚTOR HIT EL.
ltutnrnk ranlils a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlcszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. a vevő 
tel iát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számitliatj ült.
A bankkölcsönt sem réízjogvzós 
sem egyébb költsön nem terheli.

30% megtakarítás

régi buíorszaioiBan
Boest, Feronciek-tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ara- 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- é- ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telelőn 82-13

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók 8ch wares Id pót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. sa. Árjegyzék 
60 fillér.

Különféle bútoréit
azonnal olcsón eladók. Privát , 
Bándor-utca 30;A. földsz. 5. ajtó

háló-, ebédlő-, szalonherendezéeek, 
továbbá urlszoba, Irndaherendezó- 
sek, réz- és mahagóni hűtőnk, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladasa oa vctalo

WECHSLER BCÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca tarok.)

Adás-vétel

Világhírű
székely csemege-juhturót küld 
bárhova 5 klg-os bödönnel 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko I-i pót székely t űrü­
gy ára, Élőpatak, Háromszék­
ül egye. 19G50

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Hándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Olcsó
fiitőtzón, ken- salak ós por­
mentes, házhoz szállítva, mé- 
termázsánkinl 3 kor. 20 fill.
Megrendelhető: Farkas és 
társainál. József-körút 5., 
vagy telefonon 68 -52. 19715.

Csillárok
lég szesz, villany és petróleum- 
lámpákat legolcsóbban készít. 
Spitz, Miksa-utca 9. 18984

Zongorák,
uj 280 frt, alig használt 250 frt. 
Horváthnál, Krzsébot-körut 2.

11 '535

Pianino,
alig használt 225 írtért. Horvá h- 
nál, Rrzsébet-kürut 2. 10587

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai pusUamüvessel kipró­

bálva, Wcrndl-rcndszcrij, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rendszerU, rövid, lo­
vassági karabély, 24 kor. 
Kropaesek csend őrségi is­
métlő tárkarabély 3U kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., töltény
dr hja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blum Sándor udvari és 
had seregszá liitó egy en ruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Pénz

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
özvegyek kezes nőikül is. 
PrlvAtpónzt aznap folyós illat. 
Adler. Rotte »I l»llSer-utca 
it. I. 20. (Vólaszbólyeg.) 
Bet áld ázást is elfogadok I. II. 
111. helyre, pestkői n yéki házakra 
4 százalékos kamatra. Telefon 
90 -fii. 19562

Biró Farkas
hat (i sá gilng engedélyezett 
magánkutató és hirdetési 
irodája Budapesten, Verseny- 
utca 11. Elvállal kényes 
megbi za sokat, n y (> mozá s o kát. 
1 lázas.sági tudósításokat úgy 
magún- mint családi ügyek­
ben. 19697

8 koronáért
30 rftfüs bőrcrős végvászont, 
kanavászt, 10 koronáért, leg­
finomabb minőségű v ászon t, 
siffont, karaivászt, lepedővá­
szon! utánvéttel szállít Woisz, 
Bpcst, Sip-u. 22. Agygarnitu- 
rálc, asztalnemiick, lenvász­
nak, törülközők, télikcndök 
olcsón kaphatók. Zálogcédu­
lák vétetnek.

Hajol-

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
neit, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hitelszerzö Vállalat* 
vált ótörvénv szék ileg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 90.

Pénzkölcsönt
kezes né kiil is bármilyen állásá­
nak folyósittnt Máit ni, löikóezi- 
ut 65. Válaszbélyeg. Telefon szám 
61—75. 10262

LaKás

Lakás
Huszár. Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mcrleg-utca 2. Telefon: 
SÍ—03.

1000 családnak
szorzctl Huszár lakást, azon-
naira. M
81—08.

érlcg-uten 2. Telefon

Lakás
azonnal kiadó. Garai-

tér 14. 567

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
moly áll ogy előszobából, egy 
nagy lőrémből, két kisebb 
teremből s inollókhnlyÍKégok- 
böl, gaz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyol, május első­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi ul 17. I. 1.

Üzlet

Uzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, c seléd lak, 
dohány pajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, n 
vasútállomás fővonalától io 
perc, »ügyforgalmi! országút, 
esetleg 00 -70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohányen- 
gedélylyrl is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V.. Mérleg- 
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válaszbélyeg.

nck 3 pere alatt gyökeresen,
fájdalom , folt n élkül,
mányos alapon készült

jótállás mellett. Miss
Lipót-kürut 25., fedd

19695

A Képeslap-király
Farkas Józscfné, Budapest, 
VII.. István-tóv 4. sz. 12 kor. 
beküldése ellenében bér­

ment vo küld 300 különféle, 
Ízléses, kelendő, gondosan 
összeállított képeslap újdon­
ságokat. 1.20 koronától io 
koronáig minden fajtából.

20774

Csemegealmát
erdélyi nemvsfajut, egészsé­
geset 18. vékony héja idei 
erdélyi diót 25, óriás sze­
mű boszniai aszalt szilvát 
35 kr iával kilóját árusítja 
Budapesten IVrcnez Józsid­
ra k part 19. számú gyüinölcs- 
nagy kereskedő. 19665

..Magyar Verseny“
a létező legjobb és lego s >bb 
egyenletesen égő és m g nem 
bámuló szívarknliitvélj. mi­
nőség és kivitelit n fölülmúlja z 
összes drágább idegen gyártmá­
nyokat. 100 drt». 20 111 I ér, 
1001 darab, töltőgéppel együtt 
I kor. 80 fillér ügy .5 kilo; 
postac-omagot (7Utio darab) telje­
sen bérmontve s/állifok aki 
ily megrendelésnél ezen lapra 
Stivatkoz'K, még k fiion 
f> százalék viigctlméiiy- 
ben iM-szrsflt

RICHTER LIPÓT
kiz;u ól ig ma :\ ar gyártmányn szi- 
varkahUvelvek nagybani terjesz­

tője.
Itmlnpest I llől-ut S3. ez-
Telefon 03 44. Telefon 03 4 4.

Olcsóbb
mint bárhol, divatos és szo­
lid kivitelű bútor: 1 Imin 
szoba, moly áll: * szekrény, 
matt. 2 agy. 2 éjjeli szekrény, 
valódi márvány nyal, 1 mosdó 
és tükörből, 110 frt ós feljebb. 
1 ebédlő, mely áll: 1 kredene, 
négyajtós, valódi márvány- 
nyal, i ebédlőasztal. 6 szék.
I dívány, szőnyeggel, 105 frt 
és feljebb. 1 szalon, melv 
till: I garnitúra, l szalonasz­
tal. I konzoltükör. 115 frt és 
feljebb. valamint minden­
nemű finom kivitelű bútorok, 
cseresznye-, mahagóni- és kö­
ri-fáim!. Magyar Bútoráruház, 
Károly-kürul 28. (Központi 
' árosházépűlet). 30750

Versenyszabóság
mérték szerint, divatos öltöny 
17 és 21 forintért, kaiig, Szondi- 
IItea 371). 18851

A NAP — A HIR apró­
hirdet ú*i levelezőlapjai 
kaphatóit: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÄRA 20 FILLÉR.

K! sőre ndii

ijüszéiiigépekei
a legújabb model, 

k'nlrat szigorúan a5
|cie<l<;il nyári 

árakon

45°/o ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
gratnmoron nagykeroskedík

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk : Vili., Raross-tór 
i uz. ós budin, Zsigmomi-u. 9. 
Árjegyzék ingyen ós bórmeutve. 
A cimro figyelni íeNséBt

Compioit garnitúra 8 ko. 
VASÁRU, SZERSZÁM, ÉS KONYHA- 
SZEREK RAKTÁRA, MINDENNEMŰ

— KÁRPITOS-CIKKEI -
Nevezetesen pedig : FÚOQÓNYR 
OAKAT ÉS FÜÜGÖNYRUDTARTÖ- 
KAT nagy mennyiségben tartok 
raktáron s a legjutányosabb árért 
bocsáthatóm áruba. Telefon G6-78. 
STRASSER JÓSZEFVI., Király-u. 82

fiTg-y háztartásban so 
hiányoznék ä hírne­

ve» MajthónyLíólo 
<1

ff
mely gyógyhatá. ánál fogva 
felülmúlja a? ö.-sze.s forgalom­
ban lévő liánon Io készítménye­
ket. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kín fiveg Ar.i io fitt. 
liölép,, —.90 ,,fi agy ,. .. I.so I,

Főraktár:

Majthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Beraktározása
előlegeié- és butorszálliui 

vállalat.

B*fogadunk b ml,tarozásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/• ovi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utoa l. 
R6k0czl-(Korepesi)-ut sarok. Toie- 

fonszái» 79 -05.

35 korona
fgv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szál Atban, finom gyapjú- 
szövetekből.

FREED ÁRIAftON
' zahomestornól Iíuclapost, 
Váol körút 39 H. Vidnkro
ni .inak bórmeutve. Három 
öltöny rendelésiéi éves vasúti 
jegygyei el'átott szabászom 
költaógomon odautazik.

A SCHNlTZERíéle

Hajhullás és
korpaképzodés ellen a legmeg­
bízhatóbb szer a Mnjthényi-feltí

Tanno-chinin hajszeaz
Nemcsak megakadnivor.zn a ha j 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja :i haj ni. j..
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

■«Ivói* ize é* liludÖNhrtXil 
nrtl fo. va a legtöbb családnál, 
k:i \ éliázban, eyylet es hzanatvri- 
umbau tb. minden más tea é. 

rum fölé helyi zik

SchnitzerWIór
Ica Cs mm nagybani hnlmlala

BUDAl’KST,
VI.. \ ácl-körut 9. sz.
FlÓKÜZIiET :

V., Váci-körut 80. sz-
Nyomatott A NAP újságválláiul kiirlörgógói>om tiudapvbt, Vili., Kukk tizilárd-utca 'J.


